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La Consiliul de Stat al R. P. Romine

Conferirea titlului de „Erou al Muncii Socialiste"
Prin decret al Consiliului de Stat 

al R.P. Romîne, pentru activitate în­
delungată în mișcarea muncitorească 
șt merite deosebite în făurirea sta­
tului democrat-popular și construirea 
socialismului a fost conferit titlul 
de „Erou al Muncii Socialiste din 
Republica Populară Romînă" și me­
dalia de aur „Secera și Ciocanul" 
tovarășilor Nicolae Ceaușescu, Ale- 

/ xandru Bîrlădeanu, Dumitru Coliu, 
L Leonte Răutu, Leontin Sălăjan, Ște- 
' fan Voitec.

Prin decret al Consiliului de 
Stat au fost, de asemenea, decorați 
cu ordine și medalii ale R. P. Ro­
mîne membri ai C.C. al P.M.R., 
membri ai guvernului, primi secre­
tari ai Comitetelor regionale de 
partid și alți activiști pe tărîmul 
muncii de partid și de stat, în eco­
nomie și cultură, în organizațiile 
obștești.

Joi dimineața, la Consiliul de Stat, 
a avut loc solemnitatea înmînării di­
plomelor și medaliei „Secera și 
Ciocanul" tovarășilor distinși cu 
titlul de Erou al Muncii Socialiste 
și a înmînării de ordine și medalii 
ale R. P. Romîne.

La solemnitate au luat parte to­
varășii Gheorghe Gheorghiu-Dej, 
Gheorghe Apostol, Emil Bodnăraș, 
Petre Borilă, Nicolae Ceaușescu, 
Chivu Stoica, Alexandru Drăghici, 
Ion Gheorghe Maurer, Alexandru 
Moghioroș, Alexandru Bîrlădeanu, 
Dumitru Coliu, Leonte Răutu, Leon­

tin Sălăjan, Ștefan Voitec, Mihai 
Dalea.

în aplauzele puternice ale celor 
prezenți, președintele Consiliului de 
Stat a înmînat înaltele distincții. To­
varășii Gheorghe Gheorghiu-Dej și 
Ion Gheorghe Maurer au felicitat 
călduros și i-au îmbrățișat pe tova­
rășii distinși cu titlul de Erou al 
Muncii Socialiste. Luînd cuvîntul to­
varășul Gheorghe Gheorghiu-Dej a 
spus:

Dragi tovarăși,
In numele Comitetului Central al 

Partidului Muncitoresc Romîn, al 
Consiliului de Stat, al guvernului și 
al meu personal, felicit călduros pe 
toți tovarășii distinși cu ordine ale 
Republicii Populare Romine și Me­
dalia „A XX-a aniversare a elibe­
rării patriei". Am inminat astăzi 
Steaua de Erou al Muncii Socialiste 
tovarășilor Nicolae Ceaușescu, Ale­
xandru Bîrlădeanu, Dumitru Coliu, 
Leonte Răutu, Leontin Sălăjan, Ște­
fan Voitec. Acest titlu este o expre­
sie de înaltă prețuire a meritelor pe 
care le-au ciștigat în îndelungata lor 
activitate pusă in slujba socialismu­
lui și patriei, a devotamentului, per­
severenței în îndeplinirea sarcinilor 
care le sînt încredințate în cadrul 
conducerii de partid a cărei strînsă 
coeziune constituie o mîndrie pen­
tru fiecare dintre noi, pentru între­
gul nostru partid.

Cu sărbătorescul prilej al celei

de-a XX-a aniversări a eliberării 
noastre naționale au fost decorați 
astăzi membri ai Comitetului Cen­
tral, membri ai guvernului, prim- 
secretari ai comitetelor regionale și 
alți activiști care muncesc pe tărî­
mul muncii de partid și de stat, în 
economie și cultură, în organizațiile 
de masă. Activul nostru crescut și 
educat în spiritul marxism-leninis- 
mului, în spirit de nețărmurită fide­
litate față de partid și popor este 
cea mai mare bogăție a partidului.

Vă urez din toată inima, dragi to­
varăși, fericire și sănătate, noi 
succese în muncă, și satisfacția su­
premă a îndatoririi îndeplinite.

Cu prilejul marii noastre sărbă­
tori, vor fi, de asemenea, distinși cu 
ordine, medalii și titluri numeroși 
tovarăși care lucrează în diferite do­
menii de activitate : organe de partid 
și de stat, muncitori, țărani, ingineri, 
tehnicieni, oameni de cultură, mem­
bri și nemembri de partid. Rezulta­
tele muncii lor sînt de nedespărțit 
de cele ale muncii entuziaste pe care 
o desfășoară întregul popor pentru 
a face țara tot mai frumoasă și mai 
bogată.

Tuturor le adresez felicitări și 
calde urări de succes în munca lor 
rodnică.

După solemnitate, tovarășul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej și ceilalți 
conducători de partid și de stat s-au 
întreținut într-o atmosferă caldă, 
tovărășească, cu cei decorați.

Conferirea de ordine și medalii ale R. P. Romine
Pentru merite deosebite în opera 

de construire a socialismului, cu pri­
lejul celei de-a 20-a aniversări a eli­
berării patriei, prin Decretul Con­
siliului de Stat al Republicii Popu­
lare Romine s-a conferit:

ORDINUL „STEAUA REPUBLI­
CII POPULARE ROMÎNE” CLASA 
I tovarășilor : Constantin Daicovi- 
ciu, Gheorghe Gaston Marin, Ion 
Pas, Gogu Rădulescu. Constantin 
Tuzu, Ștefan Voicu.

ORDINUL „STEAUA REPUBLI­
CII POPULARE ROMÎNE" CLASA
II- A tovarășilor : Dumitru Balalia, 
Ștefan Bălan, Nicolae Bădescu, 
Ion Cozma, Constantin Drăgan, 
Grigore Geamănu, Nicolae Gheor­
ghiu, Nicolae Guină, Martin Isac, 
Gyorgy Kovacs, Petre Lupu, Ma­
nea Mănescu, Teodor Marines­
cu, Corneliu Mănescu, Roman 
Moldovan, Gheorghe Necula, Paul 
Niculescu-Mizil, Stelian Nițulescu, 
Comei Onescu, Andrei Păcuraru, 
Cotnstaintin Scarlat, Dumitru Sitmu- 
lescu, Ana Toma, Virgil Trofin, Si- 
mion Țaigăr, Ghizela Vass, Hie Ver- 
deț, Barbu Zaharescu.

ORDINUL „STEAUA REPUBLI­
CII POPULARE ROMÎNE" CLASA
III- A tovarășilor: Petre Blajo- 
vici, Ion Bucur. Virgil Caza- 
cu, Dumitru Cristescu, Ion Crean­
gă, Alexandru Codarcea, Dumi­
tru Cișmaș, Vasile Dinu, Au-

‘rel Duma, Dumitru Dumitrescu, Va­
sile Daju, Constantin Dumitrache, 
Dumitru Dej eu, Petru Furdui, Du­
mitru Gheorghiu, Suzana Gîdea, Mi­
hai Gere, Victor Ionescu, Elena 
Lascu, Vasile Lixandru, Vasile Ma- 
teescu, Ion Mărcuș, Aldea Militam, 
Dumitru Mosora, Costin Nădejde, 
Constantin Nistor, Vasile Patilineț, 
Nicolae Petre, Ion Predescu, Gheor­
ghe Roșu, Sanda Rangheț, Constan­
tin Sandu, Ion Stănescu, Gheorghe 
Stan, Ene Țurcanu, Tosif Uglar.

ORDINUL „STEAUA REPUBLI­
CII POPULARE ROMÎNE" CLASA 
JV-A tovarășilor: Petru Enache, 
Petrei Alea, Traian Gîrba, Constan­

tin Ionescu, Vasile Ionescu, Aspazia 
Vrabie.

ORDINUL „23 AUGUST" CLASA 
I tovarășilor : Simion Bughici, Du­
mitru Dămăceanu, Mihail Florescu, 
Marin Florea Ionescu. Ilie Murgu- 
lescu, Ion Popescu-Puțuri, Gheor­
ghe Rădoi, Vasile Vîlcu.

ORDINUL „23 AUGUST" CLASA
II- A tovarășilor : Augustin Alexa, 
Iosif Banc, Gheorghe Hossu, Ion 
Ioniță ,Miron Șerban.

ORDINUL „23 AUGUST" CLASA
III- A tovarășilor: Emil Bobu, Ion 
Cotoț, Aurel Duca, Gheorghe Dinde- 
re, Ștefan Duduman, Manea Ionescu, 
Vasile Malinschi, Ștefan Matei, Va­
sile Modoran, Constantin Mateescu, 
Dumitru Popa, Gheorghe Pop, Cle­
ment Rusu, Constantin Simion, A- 
lexandru Voitinovici, Tănase Za- 
haria.

ORDINUL „23 AUGUST" CLASA
IV- A tovarășilor : Gheorghe Arsene. 
Ștefan Boboș, Teodor Haș, Petre 
Ionescu, Constantin Lăzărescu. A- 
dam Leica.

ORDINUL „APĂRAREA PA­
TRIEI" CLASA III-A tovarășului. 
Nicolae Alexe.

„ORDINUL MUNCII" CLASA I 
tovarășilor: Bujor Almășan, Stan 
Marin Arsene, Maxim Ber^gheanu, 
Iosif Bayerle, Gheorghe Cioară, Mi­
hai Dalea, Florian Dănălache, Janos 
Fazekaș, Ion Gluvacov, Mihail Le­
vente, Voinea Marinescu. Panait 
Stelian Melisaratos, Mihail Roșianu, 
Ludovic Takacs, Aurel Vi joii, Ion 
Vințe, Ladislau Vass.

„ORDINUL MUNCII" CLASA II A 
tovarășilor: Ioniță Apostu, Mircea 
Biji, Mircea Mihai Bîlea, Gheorghe 
Gh. Chiș, Leonard Constantin 
Cazacu, Dumitru P. Cazacu, Mir­
cea Samoilă Cioclei. Al ecu Du­
mitrache Crăciun, Ioan Ioan Ca- 
man, Petru A. Crișan, Ion Ioan De­
meter, Gheorghe Pop, Francisc A- 
dalbert Foltieska. Petre Ghelase, 
Gheorghe Idu, Gheorghe Ionescu, 
Grigore M. Ivanov, Ioan Jiva, Ște­

fan L. Kis, Iosif Konig, Dumitru 
Leonte, Nicolae Amoș Lascu, Ion 
Constant Manoliu, Ion Marinescu, 
Tiberiu Morariu, Atanasiu Mercea, 
loan Murășan, Gligor Munteanu, Ni­
colae Rogoz, -Dumitru Spiță, Vlad. 
Stănescu, Fătu C. Socariceanu, Ior­
dan Sterian, Dumitru Tomozei, Wil­
helm Vagner, Marcu Witzman.

„ORDINUL MUNCII" CLASA 
III-A tovarășei Maria Ciocan.

Tuturor tovarășilor menționați 
mai sus le-a fost conferită și meda­
lia „A XX-a aniversare a Eliberării 
Patriei".

MEDALIA „A XX-A ANIVER­
SARE A ELIBERĂRII PATRIEI" a 
mai fost conferită tovarășilor: 
Iosif Ardeleanu, Eugen Alexe, 
Anton Breitenhofer, Avram Bu- 
naciu, Mihai Burcă. Constanța 
Crăciun, Ludovic Csupor, Elvira 
Cincă, Ion Constantin, Dumitru 
Diaconescu, Petre Drăgoescu, Radu 
Dulgheru, Cornel Fulger, Nicolae 
Giosan, Ion Guran, Athanase Joja, 
Nicolae Marchian, Gheorghe Marusi, 
Radu Mănescu, Anton Moisescu, Io­
sif Mogoș, Mihai Mujic, Valeriu 
Novacu, Nicolae Roman, Zoe Rigani, 
Alexandru Sencovici, Barbu Solo­
mon, Gheorghe Stoica, Anton Stoia- 
novici, Mihai Suder, Gheorghe Un- 
gurașu, Vasile Vaida, Gheorghe Va- 
silichi.

*
Cu prilejul zilei de 23 August, prin 

decrete ale Consiliului de Stat au 
fost distinși cu ordine ale R. P. Ro­
mîne peste 7 000 de tovarăși și 
aproape 7 500 cu medalii.

In cursul zilei de joi, în Capitală 
și în alte orașe din țară au avut loc 
festivități de înmînare a distincții­
lor acordate.

Tot în cursul zilei de joi a fost în- 
mînată Medalia „A XX-a Aniversare 
a Eliberării Patriei" unui mare nu­
măr de tovarăși. (Agerpres).

în pag. a 3-a : Solemnitatea 
luminării unor titluri și dis­
tincții.

SOSIREA DELEGAȚIEI DE PARTID
Șl DE STAT A R. D. GERMANE

Joi după-amiază tovarășul Gheor­
ghe Gheorghiu-Dej, prim-secretar al 
C.C. al P.M.R., președintele Consi­
liului de Stat al Republicii Popu­
lare Romîne, a primit la sediul C.C. 
al P.M.R. delegația de partid și de 
stat a R. P. Bulgaria condusă de to­
varășul general de armată Ivan Mi­
hailov, membru al Biroului Politic 
al C.C. al P.C.B., vicepreședinte al

Consiliului de Miniștri al R. P. Bul­
garia.

La primire au luat parte tovarășii 
Ion Gheorghe Maurer, Chivu Stoica, 
Leonte Răutu.

Au asistat tovarășii Costin Nădej­
de, Andrei Păcuraru, membri su- 
pleanți ai C.C. al P.M.R.

Au avut loc convorbiri care s-au 
desfășurat într-o atmosferă de caldă 
prietenie. (Agerpres).

PRIMIREA DE CĂTRE TOVARĂȘUL GH. GHEORGHIU-DEJ

Joi după-amiază, tovarășul Gheor­
ghe Gheorghiu-Dej, prim-secretar 
al C.C. al P.M.R., președintele Con­
siliului de Stat al Republicii Popu­
lare Romîne a primit la sediul C.C. 
al P.M.R. delegația de partid și de 
stat a R.D. Germane, condusă de 
tovarășul Hermann Matern, mem­
bru al Biroului Politic al C.C. al 
P.S.U.G,, locțiitor al președintelui 
Camerei Populare.

La primire au luat parte tova­
rășii Ion Gheorghe Maurer, Emil 
Bodnăraș, Ștefan Voitec.

Au asistat Alexandru Sencovici, 
membru al C.C. al P.M.R., Andrei 
Păcuraru, membru supleant al C.C. 
al P.M.R.

Au avut loc convorbiri oare s-au 
desfășurat într-o atmosferă de 
caldă prietenie. (Agerpres).

PRIMIREA DE CĂTRE TOVARĂȘUL GH. GHEORGHIU-DEJ 
A DELEGAȚIEI DE PARTID Șl DE STATA U.R.S.S.

Joi după-amiază, tovarășul Gheor­
ghe Gheorghiu-Dej, prim-secretar al 
C.C. al P.M.R., președintele Consi­
liului de Stat al Republicii Populare 
Romîne, a primit la sediul C.C. al 
P.M.R. delegația de partid și de stat 
a U.R.S.S., condusă de tovarășul 
A. I. Mikoian, membru al Prezidiu­
lui C.C. al P.C.U.S., președintele 
Prezidiului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S.

La primire au luat parte tovară­
șii Ion Gheorghe Maurer, Chivu 
Stoica, Alexandru Bîrlădeanu.

Au asistați Vasile Patilineț, mem­
bru al C.C. al P.M.R., și Andrei 
Păcuraru, membru supleant al C.C. 
al P.M.R.

Au avut loc convorbiri care s-au 
desfășurat într-o atmosferă de caldă 
prietenie. (Agerpres).

La Consiliul de Stai al R.P. Romine

La invitația Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Romîn, Con­
siliului de Stat și Consiliului de 
Miniștri, joi dimineață a sosit în 
Capitală delegația de partid și de 
stat a R.D. Germane, care va'parti­
cipa la sărbătorirea celei de-a 20-a 
aniversări a eliberării Romîniei de 
sub jugul fascist.

Din delegație fac parte : Hermann 
Matern, membru al Biroului Politic 
al C.C. al P.S.U.G., locțiitor al pre­
ședintelui Camerei Populare, condu­
cătorul delegației, dr. Heinrich Ho- 
mann, locțiitor al președintelui Con­
siliului de Stat, locțiitor al președin­
telui Partidului Național Democrat 
din Germania, Alexander Abusch, 
membru al C.C. al P.S.U.G. și vice­
președinte al Consiliului de Miniștri, 
și Anton Ruh, ambasadorul R. D. 
Germane la București.

Pe aeroportul Băneasa erau arbo­
rate drapelele de stat ale R.P. Romî­
ne și R.D. Germane.

Membrii delegației au fost întîn» 
pinați de tovarășii Emil Bodnăraș, 
Ștefan Voitec, Gogu Rădulescu, vi­
cepreședinte al Consiliului de Mini­
ștri, Gheorghe Stoica, membru al 
C.C. al P.M.R., Alexandru Sencovici, 
ministrul industriei ușoare, mem­
bru al C.C. al P.M.R., Ghizela 
Vass, membru al C.C. al P.M.R, 
Roman Moldovan, prim-vicepreșe- 
dinte al C.S.P., și acad. P. Constan- 
tinescu-Iăși, membri ai Consiliului 
de Stat, Pompiliu Macovei, adjunct 
al ministrului afacerilor externe, și 
de alte persoane oficiale.

Au fost de față șefi și membri al 
misiunilor diplomatice ale țărilor 
socialiste acreditate în R.P. Romînă, 
Delegația a fost, de asemenea, în- 
tîmpinată de membrii ambasadei 
R.D. Germane.

Numeroși oameni ai muncii au 
făcut delegației o caldă primire. Un 
grup de pionieri a oferit oaspeților 
flori. (Agerpres)

La sosire, pe aeroportul Băneasa

SOSIREA DELEGAȚIEI DE PARTID
Șl DE STAT A R. P. BULGARIA

La invitația Comitetului Central al 
Partidului Muncitoresc Romîn, Con­
siliului de Stat și Consiliului de Mi­
niștri al R.P. Romîne, joi a sosit în 
Capitală,. delegația de partid și de 
stat a R.P. Bulgaria, care va parti­
cipa la sărbătorirea celei de a XX-a 
aniversări a eliberării Romîniei de 
sub jugul fascist.

Din delegație fac parte general de 
armată Ivan Mihailov, membru al 
Biroului Politic al C.C. al P.C.B., vi­
cepreședinte al Consiliului de Mini­
ștri al R.P. Bulgaria, conducătorul 
delegației, Apostol Pașev, membru 
al C.C. al P.C.B., președintele Comi­
tetului de Stat al Planificării^ gene- 
ral-locotenent Slavcio Trînski, 
membru al C.C. al P.C.B., adjunct 
al ministrului Apărării Populare, 
Nadia Vasileva-Jivkova, secretar al 
Consiliului Central al Sindicatelor 
din R.P.. Bulgaria și Gheorghi Bog­
danov, ambasadorul R.P. Bulgaria la 
București.

Pe aeroportul Băneasa erau 
arborate drapelele de stat ale R.P. 
Romîne și R.P. Bulgaria.

Membrii delegației au fost întâm­
pinați de tovarășii Chivu Stoica, 
Leonte Răutu, Constantin Tuzu, vi­
cepreședinte al Consiliului de Mi­
niștri, Anton Breitenhofer, membru 
al C.C. al P.M.R., și general de ar­
mată Iacob Teclu, membri ai Consi­
liului de Stat, Ghizela Vass, membru 
al C.C. al P.M.R., Costin Nădej­
de, adjunct al ministrului îrivăță- 
mîntului, membru supleant al C.C. 
al P.M.R., Gh. Pele adjunct al mini­
strului afacerilor externe, general 
colonel Floca Arhip, adjunct al mi­
nistrului Forțelor Armate și Ion 
Bucur, șef de secție la C.C. al 
P.M.R., și de alte persoane oficiale. 
Au fost de față șefi și membri ai mi­
siunilor diplomatice ale țărilor so­
cialiste acreditați în R.P. Romînă.

Delegația a fost, de asemenea, în- 
tîmpinată de membrii Ambasadei 
R.P. Bulgaria.

Numeroși oameni ai muncii au 
făcut delegației o caldă primire. Un 
grup de pionieri au oferit oaspețilon 
flori. (Agerpres).

La sosire, pe aeroportul Băneasa

SOSIREA DELEGAȚIEI DE PARTID
Șl DE STAT A U. R. S. S.

La invitația Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Romîn, 
Consiliului de Stat și Consiliului de 
Miniștri al R-P. Romîne, joi a sosit 
în Capitală delegația de partid și de 
stat a Uniunii Sovietice care va par­
ticipa la sărbătorirea celei de-a 
XX-a aniversări a eliberării Romî­
niei de sub jugul fascist.

Din delegație fac parte A. I. 
Mikoian, membru al Prezidiului C.C. 
al P.C.U.S., președintele Prezidiului 
.Sovietului Suprem al U.R.S.S., con­
ducătorul delegației, I.P. Kazaneț, 
membru al C.C. al P.C.U.S., preșe­
dintele Consiliului de Miniștri al 
R.S.S. Ucrainene, mareșal S. S. Bi- 
riuzov, membru al C.C. al P.C.U.S., 
prim-locțiitor al ministrului apărării 
al U.R.S.S., și I. K. Jegalin, membru 
al C.C. al P.C.U.S., ambasadorul U- 
niunii Sovietice la București.

Pe aeroportul Băneasa erau ar­
borate drapelele de stat ale R.P. Ro­
mîne și Uniunii Sovietice.

La sosire, membrii delegației au 
fost întîmpinați de tovarășii : 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, Ion

Gheorghe Maurer, Chivu Stoica, 
Alexandru Bîrlădeanu, Avram 
Bunaciu, vicepreședinte al Consiliu­
lui de Stat, Mihail Florescu, minis.- 
trul industriei petrolului și chimiei. 
Ghizela Vass și Vasile Patilineț, 
membri ai C.C. al P.M.R., Roman 
Moldovan, prim-vicepreședinte al 
Comitetului de Stat al Planificării, 
membru al Consiliului de Stat, An­
drei Păcuraru, membru supleant al 
C.C. al P.M.R., . general-colqnel Ion 
Tutoveanu, adjunct al ministrului 
forțelor armate, Gheorghe Pele, ad­
junct al ministrului afacerilor ex­
terne, Vasile Dinu, șef de secție la 
C.C. al P.M.R., și de alte persoane 
oficiale.

Au fost de față șefi și membri ai 
misiunilor diplomatice ale țărilor so­
cialiste acreditați în R.P. Romină. 
Delegația a fost, de asemenea, în- 
tîmpinată de membrii Ambasadei 
U.R.S.S.

Numeroși oameni ai muncii au 
făcut delegației o caldă primire. Un 
grup de pionieri a oferit oaspeților 
flori. (Agerpres).

La sosire, pe aeroportul Băneasa

In pag. a 3-a : Relatări de la sosirea delegațiilor de partid și de 
stat ale R.P. Mongole, R.S.F. Iugoslavia, R.P. Polone, R.S. Cehoslovace, 
R.P. Albania.
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1. Care sînt obiectivele
principale care au contri- |
bult la ridicarea econo- 8Q
mică a orașului ?

2. Cum s-au dezvoltat

Azi ne răspunde
tov. ION COZMA

producție, creșterea numărului de 
instituții social-culturale, a determi­
nat și creșterea populației active, 

populația sa- 
depășea în- 
orașului din

ocupate. în anul 1963, 
lariată 
treaga 
1930.

din București 
populație a

treprinderi cu profil metalurgic, chi­
mic, lemn-mobilă și materiale de 
construcții. Mai mult de jumătate 
din producția acestora este îndrep­
tată spre satisfacerea cerințelor 
populației.

activitățile economice și
social-culturale locale ?

3. In ce constă inițlatl-

Azi ne răspunde

președintele Comitetului executiv 
al Sfatului popular al orașului 

București 2 Activitatea de 
principala 
mică local

construcții — 
i activitate econo­

mică locală a sfatului popu­
lar al capitalei — desfă- 

în cadrul planului de siste-

Iîn București, s-au 
struit în anii puterii

3 în scopul valorificării po­
sibilităților obiective, crea­
te de orînduirea socialistă 
pentru atragerea maselor la 

activitatea de stat și obștească, 
munca organelor de stat a fost 
astfel organizată îneît să se îmbine 
armonios cu inițiativa creatoare a

va și participarea cetățe-
nilor la acțiunile obștești- x

tov. PETRE NICOLAE
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con- 
popu- 

lare 50 de uzine și fabrici, 
s-au dezvoltat și extins ve­

chile întreprinderi și au fost dotate 
aproape în întregime cu utilaje noi. 
In Capitală sînt asemenea întreprin­
deri moderne ca fabrica de mașini- 
unelte și agregate, uzina de anve­
lope Danubiana, cu un înalt grad 
de automatizare, întreprinderea 
piese de radio și semiconductor!, 
bricile de medicamente, băi și 
diatoare, de armături neferoase 
echipament metalic, o modernă 
zină de televizoare și radio-recep- 
toare, un mare combinat de con­
fecții și tricotaje, o uzină de auto­
buze și troleibuze, întreprinderile 
producătoare de motoare electrice 
și altele, toate construite în ultimii 
10—15 ani. Industria construcțiilor 
de mașini își realizează peste un 
sfert din producția sa în întreprin­
derile din București. în perioada 
1960—1963, fabricile bucureștene a- 
parținînd Ministerului Industriei 
Construcțiilor de Mașini au execu­
tat 927 prototipuri și au pus în fa­
bricație 508 produse noi.

Un loc important în producția in­
dustrială a Capitalei îl ocupă în­
treprinderile 
realizează mai 
din producția 
ramuri.

în București 
vitatea un mare număr de între­
prinderi producătoare de mărfuri 
destinate consumului larg. Datori­
tă modernizării utilajului existent, 
perfecționărilor tehnologice, folosirii 
judicioase a capacităților de produc­
ție, anul trecut ponderea industriei 
textile bucureștene a ajuns la 33 la 
sută din totalul pe ramură, a indus­
triei confecțiilor la 30 la sută, a in­
dustriei de pielărie, blănărie și în­
călțăminte la 28,1 la sută. Intrarea 
în funcțiune a unor noi obiective : 
fabrica de stofe de mobilă, secțiile 
noi de la întreprinderea de încălță­
minte „Progresul", de. la filatura de 
lînă pieptănată și altele, vor crea 
condiții pentru noi sporuri de pro­
ducție, pentru lărgirea sortimentelor 
puse la dispoziția populației.

Producția 
derilor din 
peste 9 ori 
1938.

în ultimii 
treimi din sporul producției 
triale realizat de întreprinderile din 
Capitală a fost obținut pe seama 
creșterii productivității muncii, care 
a înregistrat un ritm anual de 
creștere de 8,5 la sută, mai înalt 
decît cel realizat pe întreaga 
nomie.

Colectivele întreprinderilor 
Capitală, valorificînd cu spirit 
podăresc resursele de materii prime 
și materiale, mlcșorind cheltuielile 
de producție, au obținut în primii 
4 ani ai șesenalului economii peste 
sarcina planificată de circa 2 mi­
liarde lei, echivalente costului unui 
mare combinat chimic de tipul ce­
lui de la Craiova.

în ce privește investițiile, fondu­
rile alocate de stat sînt în acest an 
cu 4,3 miliarde lei mai mari ca o- 
nul trecut. Capitala se va îmbogăți 
cu noi capacități de producție, mai 
ales în sectorul energetic, al indus­
triei chimice, construcțiilor de ma­
șini, industriei, electrotehnice, in­
dustriei lemnului, industriei bunu­
rilor de consum.

Industria bucureșteană se carac­
terizează în prezent printr-un grad 
ridicat de înzestrare tehnică, prin 
extinderea proceselor tehnologice 
moderne, prin concentrarea în uzine 
cu peste 5 000 și peste 10 000 de 
muncitori.

Reconstrucția socialistă a orașului 
București, dezvoltarea forțelor de

electrotehnice care 
mult de jumătate 

pe țară a acestei

își desfășoară act.i-

șurată
matizare, a schimbat mult fața ora­
șului și continuă s-o schimbe. în

edilitare ?

în anii puterii populare, Capitala patriei noastre a adăugat marilor sale unități industriale, noi și moderne În­
treprinderi. Una dintre acestea este șt întreprinderea de piese radio și semiconductoare — Băneasa, locul de 
naștere al tranzistorilor, aceste minunate bijuterii ale electrotehnicii moderne. In clișeu : Vedere a halei de tran­

zistor!. Foto : AGERPRES

industrială a întreprin- 
Capitală a crescut 
față de cea a

de 
anului

4 ani, aproape două 
indus-

eco-

din 
gos-

ultimii 15 ani s-au construit din 
fondurile acordate de stat peste 
68 000 de apartamente, 81 școli, noi 
cinematografe, case de cultură și 
teatre cu peste 26 000 de locuri. Nu­
mai în cadrul planului de 6 ani 
(1960—1965) au fost date în folosin­
ță oamenilor muncii din București 
50 000 de apartamente, 800 săli de 

(clasă, 36 unități sanitare și alte o- 
biective social-culturale.

Numărul elevilor ce au frecven­
tat învățămîntul de cultură gene­
rală în anul școlar 1963/1964 este de 
peste 2 ori mai mare decît cel reali­
zat în anul școlar 1938/1939. în în­
vățămîntul tehnic de maiștri creș­
terea este de aproape 10 ori iar în 
învățămîntul superior numărul stu­
denților a crescut și el de 3 ori.

în domeniul ocrotirii sănătății 
populației a fost dezvoltată rețeaua 
de unități sanitare șl a crescut nu­
mărul cadrelor medicale. Față de 
52 502 locuitori, cît revenea unei cir­
cumscripții sanitare în 1938, numă­
rul lor a scăzut la 5 318 în anul 
1963. Avem un medic la 254 locui­
tori.

O mere amploare au luat în Bucu­
rești lucrările edilitare. Mesajul de­
zolant al periferiei și străzilor des­
fundate ce se găsește adesea in lu­
crările cronicarilor mai vechi sau 
ale romancierilor contemporani, pic­
torilor sau poeților a rămas de do­
meniul trecutului.

în anii puterii populare, zeci și 
zeci de zone au fost pavate, electri­
ficate. Nenumărate artere au fost 
modernizate, s-au amenajat nume­
roase parcuri și spații verzi. A fost 
introdusă încălzirea prin termofica- 
re. Numai în ultimii 4 ani rețeaua 
de apă, canal, termoficare, a 
crescut cu peste 400 de km. Bucu­
reștiul se numără printre orașele 
mari din lume cu o dezvoltată re­
țea de transporturi. Din bugetul 
Sfatului popular al Capitalei se in­
vestesc în flecare an sute de milioa­
ne de lei pentru noi și noi lucrări e- 
dilitare, pentru dezvoltarea noilor 
cartiere. Nu întîmplător noua înfă­
țișare a Bucureștiului, vastitatea ac­
tivității de construcții, rețin atenția 
zecilor de mii de străini cate ne vi­
zitează în fiecare an.

Industria locală a orașului Bucu­
rești este concentrată în 20 de în-

președintele Comitetului executiv 
al Sfatului popular orășenesc 

Constanța

IDacă în trecutul nu prea 
depărtat Constanța nu a 
noscut aproape nimic din 
mosfera marilor centre indus­

triale în anii puterii populare, ală­
turi de Șantierul naval maritim și 
de portul orașului, care în ultimii 
ani s-au dezvoltat simțitor, au apă­
rut noi uzine și fabrici, creîndu-se 
adevăratul peisaj industrial con- 
stănțean.

Uzina de superfosfați și acid sul­
furic Năvodari, Fabrica de celuloză 
Palas, termocentrala Ovidiu. Com­
binatul de morărit și panificație, 
Fabrica de ulei „Argus", Fabrica de 
produse zaharoase „Munca", între­
prinderea de comercializare și in­
dustrializare a laptelui (a cărei capa­
citate de prelucrare este de 100 000 
litri zilnic) au contribuit din plin la 
creșterea puterii economice a orașu­
lui.

Portul — această fereastră a țării 
deschisă spre mare —, care leagă 
Romînia cu peste 80 de țări, și-a 
mărit traficul de mărfuri de la 
1 220 000 de tone în 1959 la 5 100 000 
de tone în acest an. S-a mărit con­
siderabil flota comercială, în mare 
parte înzestrată cu nave construite 
în țara noastră.

în- 
cu- 
at-

2 0 contribuție însemnată la 
dezvoltarea industrială a ora­
șului Constanța și la întărirea 
sa economică au adus-o între­

prinderile de industrie locală și cele 
ale cooperației. In locul micilor ate-

liere meșteșugărești, rudimentar în­
zestrate, în anii puterii populare au 
intrat în funcțiune unități noi, ca : 
întreprinderea de prefabricate și 
materiale de construcții Palas, ale 
cărei produse din beton armat au 
permis industrializarea construcții­
lor de locuințe și a celor industri­
ale, din oraș și din regiune, între­
prinderea metalurgică Energia, în­
treprinderea de prelucrare a lem­
nului, întreprinderea de produse 
alimentare și textile, fabricile de 
sucuri concentrate de 
băuturi răcoritoare, de 
covoare orientale etc.

Un loc important în 
economică a orașului Constanța îl 
Ocupă industria hotelieră. Semnifi­
cativ în acest sens este grija și aju­
torul permanent acordat de partid 
și guvern pentru dezvoltarea con­
strucțiilor de pe litoral.

Dacă în 1950 capacitatea de ca­
zare în toate stațiunile existente pe 
litoralul romînesc al Mării Negre 
era sub 5 000 de locuri, în 1964 s-a 
ajuns la peste 36 000 de locuri pen­
tru fiecare serie. Numai stațiunea 
Mamaia dispune în prezent de 31 
de hoteluri, cu o capacitate de ca­
zare de 15185 de locuri, de două 
tabere cu 2 780 de locuri, 19 restau- 
rante-cantină cu peste 15 000 de 
locuri, 3 baruri, nenumărate bufete, 
braserii și alte unități de deservire 
a turiștilor din țară și de peste ho­
tare.

Pentru întregul ansamblu arhitec­
tonic al litoralului, cu toate amena­
jările sale auxiliare, partidul și sta­
tul nostru au alocat investiții ce se 
ridică la aproape 4 miliarde lei.

Paralel cu dezvoltarea litoralului, 
însemnate fonduri au fost alocate 
pentru construcțiile de locuințe și 
de obiective social-culturale ce în­
frumusețează orașul nostru, 
structorii 
douăzecea 
patriei cu 
plinite, ei 
numai în ultimii cinci ani, aproape 
5 000 de apartamente.

De asemenea, rețeaua învățămîn- 
tului și culturii a cunoscut o dezvol-

fructe, de 
gheață, de

dezvoltarea

Con- 
constărițeni întîmpină a 

aniversare a eliberării 
sentimentul datoriei îm- 
dînd oamenilor muncii,

maselor 
sprijinit 
sfaturile

de peste

maselor largi. Așa, de pildă. în Sfa­
tul popular al Capitalei, în sfatu­
rile populare raionale și comunale 
de pe raza orașului București sînt 
aleși 3 355 deputați. Sub îndruma­
rea comitetelor executive activează 
1 651 comitete de stradă și 1 945 co­
mitete de clădire, 205 membri ai co­
misiilor organizatorice raionale și 
peste 1 500 membri ai activelor co­
misiilor permanente de deputați.

Se poate afirma cu tărie că dacă 
Bucureștiul este astăzi un oraș în­
tinerit și deosebit de frumos, aceas­
ta se dătorește în mare măsură și 
participării entuziaste a 
largi de cetățeni care au 
toate acțiunile inițiate de 
populare.

A fost posibilă creșterea
3 ori a zonei verzi a orașului, dato­
rită faptului că și această acțiune, 
care a transformat orașul într-o gră­
dină înfloritoare, a fost și este larg 
sprijinită de către cetățenii orașului, 
deopotrivă vîrstnici și tineri. Parcu­
rile de cultură și odihnă Herăstrău, 
23 August, parcurile Coșbuc, 8 Mai, 
Vitan, ca și cele care împrejmuiesc 
marile ansambluri de locuințe Flo- 
reasca, Circul de Stat, Giulești etc. 
sînt adevărate podoabe ale orașului, 
create de mîinile harnice ale bucu- 
reștenilor.

Stimulați de întrecerea patriotică 
dintre sfaturile populare raionale și 
comunale, cetățenii orașului au efec­
tuat numai în acest an lucrări a 
căror valoare se ridică la circa 34 
milioane lei.

Comitetul executiv al Sfatului 
popular al Capitalei, comitetele exe­
cutive ale sfaturilor populare raio­
nale își propun în viitor să foloseas­
că și mai mult 
ștesc pentru ca 
lor la. acțiunile 
fie în continuă
Sprijinul harnicilor cetățeni din ora­
șul nostru să realizăm noi și noi 
succese în buna gospodărire și în­
frumusețare a capitalei scumpei 
noastre Patrii.

puternicul activ ob- 
participarea mase- 
obștești-edilitare să 
creștere și astfel cu

tare impresionantă. Dacă în 1944, pe 
teritoriul orașului Constanța existau 
doar 184 de săli de clasă, 174 de în­
vățători, profesori și educatori, as­
tăzi în orașul Constanța funcționea­
ză 39 de școli generale de 8 ani, 13 
școli medii, 5 școli speciale, cu 
490 de săli de clasă, în care își des­
fășoară activitatea 1261 de 
didactice.

Nenumărate alte obiective 
culturale, cum sînt: cele 20 
nematografe, 8 săli și grădini 
teatru, peste 50 de unități de sănă­
tate publică, un muzeu de arheolo­
gie, un muzeu de artă plastică, ac­
variul, unități la care se adaugă 
peste 40 de lucrări de artă monu­
mentală amplasate în oraș și pe li-» 
toral, create de cei mai valoroși ar­
tiști plastici ai țării noasțre, dau 
orașului Constanța frumusețe și 
prospețime.

cadre

social- 
de ci- 

de

frumusețe și

3 însemnată la 
înfrumusețarea

O contribuție 
dezvoltarea și
Constanței au adus-o miile da 
cetățeni mobilizați de depută­

ții Sfatului popular al orașului.
Prin folosirea tuturor formelor 

organizatorice de antrenare a cetă- 
țenilor, în cadrul întrecerii patrio­
tice s-a reușit ca, numai în primul 
semestru al anului 1964, să se ame­
najeze 15 ha de spații verzi, să se 
planteze 12 000 de arbori ornamen­
tali, să se denisipeze plaja de la 
Mamaia în suprafață de 6 hectare, 
să se extindă rețeaua cu apă pota­
bilă pe o lungime de 12,5 km., să se 
întrețină curățenia pe străzile ora­
șului, să se execute alte numeroase 
lucrări auxiliare, realizîndu-se lu­
crări în valoare de 17 385 000 lei, 
adică de două ori mai mult decît în 
tot cursul anului 1963.

Oamenii muncii din orașul Con­
stanța, ca și întregul nostru popor, 
întîmpină marea sărbătoare a eli­
berării patriei cu noi succese în 
munca lor și în activitatea obșteas­
că, contribuind la opera de desăvîr- 
șire a construcției socialismului în 
patria noastră.

«IO
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caphaia țării (Jn măreț
ei Grivița Roșie, acea eroică uzi- 
care sub conducerea comuniști- 
în februarie 1933, a ridicat, prin- 
primele din lume, strigătul de

renul întră pe o țesătu­
ră inextricabilă de linii 
ferate în zona marelui 
oraș și își întețește vuie­
tul în clipa cînd trece

pe sub arcadele podului Grand. în 
stînga te întîmpină cu istoria și glo­
ria 
nă 
lor 
tre
luptă antifascistă. Ochiul nostru vede 
aici, la această Intrare în marele 
oraș, un arc de triumf încărcat de 
istorie, de forță șl de frumusețe. Tre­
nul care aleargă vijelios, venind din­
spre Bărăgan, trece peste podul Con­
stanța. Aici coloana generalului 
Gerstenberg, venită dinspre Băneasa 
ca să înece în sînge orașul insurec­
ției, a fost nimicită în august 1944. 
Ochiul nostru zărește și în acest loc 
cununa simbolică a unui arc de 
triumf. Arcadă imensă de flori roșii 
ca focul și ca inimile Înflăcărate ale 
comuniștilor se înalță ca o metaforă 
șl în fosta piață a Teatrului Național. 
Pe aci au fluturat superbe și pline 
de speranță faldurile celor dintîi 
steaguri roșii în decembrie 1918, pe 
aci au trecut cu nasu-n jos grupurile 
de prizonieri naziști, străjuiți de pis­
toalele automate ale formațiunilor 
patriotice și militarilor romîni. Un 
arc de triumf, simțim cu toții, se 
înalță și în Piața Palatului, 
riiinele hotelului „Splendid", 
mina seînteietoare a zilei de 
1944, amintirea îi mai vede

Dintre 
în lu- 
august 
ieșind

pe hitleriști, încadrați de armele in­
surecției. Un arc de triumf zărim și 
în Cotroceni, înălțîndu-se peste ima-

arc
ginea fostelor barăci „Apaca“ și încă 
mai auzim parcă aevea ecoul rafa­
lelor de mitraliere care i-au scos în 
august 1944 și de aci pe cotropitorii 
hitleriști. Dar, arătați măcar un sin­
gur cartier din această vastă și pu­
ternică inimă a patriei, unde — 
acum douăzeci de ani — să nu se fi 
ridicat în zilele insurecției arcurile 
de triumf ale luptei populare anti­
fasciste și ale victoriei. încă se mai 
văd, la una din cornișele clădirii A- 
cademiei militare urmele lăsate de 
rafalele insurecției și din nou ne 
gîndim că ele sînt acolo, peste vre­
me și generații, un fragment de ba­
sorelief dlntr-un imaginar arc de 
triumf pe care l-a săpat nu dalta 
sculptorului, ci armele luptătorilor 
noștri în 
lui 1944.

zilele verii fierbinți a anu-

I din seara 
August

zilei
1944,

ncepînd 
de 23
Bucureștiul devenise 
un oraș de front, stat- 
majorul insurecției

antifasciste care a ridicatpopulare 
la luptă țara întreagă.

Foști participant! la lupta insu­
recțională, membri ai formațiunilor 
patriotice, ostași, ofițeri și generali, 
au relatat în aceste zile amintirile 
legate de uriașa explozie a forței 
populare pe care au trăit-o cu două­
zeci de ani în Urmă.

Ei au evocat luptele duse pentru 
lichidarea comandamentelor și gru­
purilor hitleriste care împănau ora­
șul, au evocat luptele purtate pen­
tru zdrobirea coloanelor naziste care 
încercaseră să treacă Bucureștii prin 
foc și sabie. Cum pot fi uitate oare 
zilele și ceasurile de maximă tensiu­
ne cînd escadrilele armatei hitleriste 
au vărsat asupra Capitalei luptătoa­
re nenumărate tone de bombe și 
trotil 1 Teatrul Național devenise 
pentru hitleriști o fortăreață. Cupo­
la rotundă și de o clasică frumuse­
țe a Ateneului devenise pentru spai­
ma lor cupola unei cazemate simbo­
lice, spirituale. Biblioteca Academiei 
devenise și ea un obiectiv militar. 
Milioanele de cărți, între care nu îri 
ultimul raft stăteau operele lui 
Schiller și Goethe, căpătaseră pentru 
hitleriști înfățișarea a tot atitea mi­
lioane de soldați dușmani.

ar, neînfricată, această 
eroică și superbă Inimă 
a patriei a continuat să 
bată și să se bată pentru 
libertate cu o tenacitate 

revoluționară a cărei amploare isto­
ria nu vă înceta s-o cinte, s-o elogie­
ze șî s-o glorifice în paginile ei cele 
mai frumoase. Șî iată, acum, prezen­
țele reale și Vii ale mărilor arcuri de 
triumf : în fața Academiei militare 
generale, chiar pe Unul din iâtorice-

de triumf
insurec-le locuri de luptă din zilele 

ției, se înalță Monumentul Eroilor 
Patriei. Acolo unde erau 
fostelor ateliere, cazărmi 
vuacuri, pe platoul Cotrocenilor, se 
înaltă azi întocmai ca un arc de 
triumf clădirea imensă a fabricii 
„București". La temelia ei îngropa­
te în pămînt, vor mai fl stînd și 
aCum sute de tuburi de cartușe ale 
căror rafale s-au abătut asupra hit- 
leriștilor în august 1944. Pe aici, 
unde aceste pagini de ziar se culeg 
în plumb fierbinte, la „Casa Scîn- 
teii", cu douăzeci de ani în urmă, 
au trecut în asalt formațiunile pa­
triotice care apărau nu numai viața 
și libertatea marelui oraș, dar și li­
bertatea țării întregi. La podul Con­
stanța încă se mai văd amplasamen­
tele tunurilor anticar ale poporului 
înarmat și condus la luptă în august 
1944 de către Partidul Comunist, 
dar peste 
bleul căii 
își 
umbra 
siluete 
de locuințe 
Capitalei. în ero­
ica Vatră Lumi­
noasă, în Floreas- 
ca, în Rahova, pe 
Grivița și în Piața 
Palatului, 
rile 
ale 
socialiste dau a- 
cestei frenetice
inimi a patriei frumusețea nepieri­
toare a unui uriaș monument dedi-

ram- 
ferate 

aruncă azi 
înaltelor 
blocurile 

ale

arcu- 
de triumf 
construcției

barăcile 
și bi-

lătorii care nu l-au mai văzut de-a- 
tunel, caută uimiți și zadarnic, fai- 
moșul „cap de linie“ al tramvaiului 
6 de pe Cîmpineanu. Ei ar putea să 
caute mult și bine nu numai o ve­
tustă stație terminus de tramvai, 
dar șl „gropile* de la Cuțarida, Flo- 
reasca, Tonola și Vergu, afumatele 
ateliere în locul cărora se înalță azi 
halele noi ale uzinelor „Semănătoa­
rea", „Republica", „Electronica", 
„Grivița Roșie“, „23 August*, „Pro­
gresul", „Vulcan"...

Un veritabil arc de triumf îl con­
stituie faptul, remarcabil chiar cînd 
este afirmat în aritmetica simplă și 
evidentă, că într-un singur an (1963), 
industria capitalei producea de 
peste 9 ori mai mult decît în 1938.

La o expoziție industrială, Capi­
tala poate împodobi cele mai încă­
pătoare standuri cu o impresionantă 
gamă de produse : de la cele mai

cir

PUNCTE

cat eroismului, libertății și demni­
tății poporului condus la luptă șl la 
victorie de către partid. Pe zidurile 
atitor clădiri modeste, zărim azi 
plăcile de marmură cate evocă a- 
mintirea unor vechi redacții ale 
„Scîrtteii", redacții, tipografii și se­
dii de partid, citadele neînfrînt.e ale 
luptei Îndelungate și grele cate a 

insurecției dinculminat cu victoria 
august 1944 !

I 1044 (fotografi* 
păsirat aceas-

ii august
iie tie-au . __
tă imagine*), cupolă Ate­
neului arăta ca o eaze- 
mată lovită de bombe, 

sub această cupolă, răsunăAzi, sub această cupolă, răsună 
rapsodiile lui Enescu și Efoic-a 
lui Beethoven, în august 1944 (foto­
grafiile he-au păstrat șl această 
imagine), Biblioteca Academiei eră 
devastată de bombele aviației nazis­
te. Azi, în cele 1 6'86 biblioteci ale 
Capitalei, sînt 25 593 000 volume. în 
august 1044 (fotografiile ne-au păs* 
trat și această imagine), la Buftea 
erau doar un castel princiar și un 
lac. Azi, acolo se înalță studiourile 
marelui centru cinematografic. în 
filmoteca lui se mai găsesc pelicule 
vechi, unele datînd chiar din zilele 
insurecției antifasciste.

în august 1044, Bucureștiul arăta 
ca un oraș pe linia întîia a frontu­
lui, cu munți de moloz și ruine. Că-

moderne mașini-unelte și agregate
— unele din ele cît o uzină — pînă 
la microscoapele de extremă finețe 
și sensibilitate, de la liniile auto­
mate de ciment pînă la vagoanele 
feroviare, de ia minusculii tranzis­
tor! pmfi la echipamentul industrial 
cel mai masiv și complicat de la 
fiolele cu medicamente pînă la 
troleibuze și autobuze.

Bl acestea, bineînțeles, alcătuiesc
— nu numai metaforic — un impu­
nător are de triumf,

Chiar cihd așternem aceste șiruri, 
am aflăt că întreprinderile industri­
ale din București au obținut. In cins­
tea zilei de 23 August, o depășire a 
planului ia producția globală cu 
peste 490 milioane lei. în această ci­
fră vedem combinele care ies noi- 
nouțe pe poarta uzinelor „Semănă­
toarea", kilometrii de țevi ce Ies din 
laminoarele uzinei „Republica", va­
goanele Cisterne aie uzinelor „23 Au­
gust", mașinile industriale complexe 
fabricate la „Grivița Roșie",

Sub focurile de artificii care vor 
înflori ca niște trandafiri de foc pe 
cerul Capitalei în seara zilei de 23 
August, marele Oraș va apărea nu 
numai poeților, ci tuturor *- ca 
gigantic arc de triumf.

PETRU VINTILA
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SbSIREA DELEGAȚIEI DE PARTID
$1 DE STAT A R. P. MONGOLE

SOSIREA DELEGAȚIEI DE PARTID
Șl DE STAT A R. P. POLONE

La invitația Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Romîn, 
Consiliului de Stat și Consiliului de 
Miniștri al R.P. Romine, joi a sosit 
în Capitală delegația de partid și 
de stat a R.P. Mongole care va par­
ticipa la sărbătorirea celei de-a 20-a 
aniversări a eliberării Romîniei de 
sub jugul fascist.

Din delegație fac parte D. Molom- 
jamt, membru al Biroului Political 
C.C. al Partidului Popular Revolu­
ționar Mongol, prim vicepreședinte 
al Consiliului de Miniștri al R.P. 
Mongole, conducătorul delegației, 
geițieral-maior S. Ravdan, adjunct 
al ministrului pentru problemele 
Armatei Populare a R.P. Mongole, 
T. Ghenden, ambasadorul R.P. 
Mongole în R.P. Romînă, și D. 
Cimiddorj, director în Ministerul 
'Afacerilor Externe al R.P. Mongole.

Pe aeroportul Băneasa erau arbo­
rate drapelele de stat ale R.P. Ro­
mine și R.P. Mongole.

La sosire, pe aeroportul Băneasa

PRIMIREA DE CĂTRE TOVARĂȘUL GH. GHEORGHIU DEJ 

A DELEGAȚIEI DE PARTID Șl DE STAT A R. P. MONGOLE

Joi după-amiază, tovarășul Gheor­
ghe Gheorghiu-Dej, prim.secretar al 
C.C. al P.M.R., președintele Consi­
liului de Stat al Republicii Popu­
lare Romine, a primit la sediul C.C. 
al P.M.R. delegația de partid și de 
stat a B.P. Mongole, condusă de to­
varășul D. Molomjamt, membru al 
Biroului Politic al C.C. al Partidului 
Popular Revoluționar Mongol, prim-

SOSIREA DELEGAȚIEI DE PARTID
Șl DE STAT A R. S. F. IUGOSLAVIA

La invitația Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Romîn, 
Consiliului de Stat și Consiliului de 
Miniștri al R. P. Romîne, a sosit joi 
în Capitală delegația de partid și de 
stat a R.S.F. Iugoslavia, care va 
participa la sărbătorirea celei de-a 
20-a aniversări a eliberării Romîniei 
de sub jugul fascist.

Din delegație fac parte Lazar Ko- 
lisevski, membru al Comitetului E- 
xecutiv al C.C. al Uniunii Comuniș- 

din Iugoslavia, președinte al 
Komitetului Federativ al Uniunii 
Socialiste a poporului muncitor din 
Iugoslavia, deputat, conducătorul 
delegației, Svetislav Stefanovici, 
membru al C.C. al Uniunii Comu­
niștilor din Iugoslavia, membru al 
Vecei Executive Federative, pre­
ședintele Comitetului pentru poli­
tica internă a Vecei Executive 
Federative, Ivan Bozicevici, mem­
bru al C.C. al U.C.I., secretar 
general al Uniunii Asociațiilor 
luptătorilor din războiul de eli­
berare națională a Iugoslaviei, Șa- 
șici Jefte, general colonel, șeful Di­
recției Politice a Armatei populare 
iugoslave, și Arso Milatovici, amba­

Membrii delegației au fost întîm- 
pinați de tovarășii Petre Borilă, Mi­
hai Dalea, Vasile Vaida, membru al 
C.C. al P.M.R., Anton Breitenhofer, 
membru al C.C. al P.M.R., și gene­
ral de armată Iacob Teclu, membri 
ai Consiliului de Stat, general 
locotenent Mihai Burcă, mem­
bru al C.C. al P.M.R., adjunct 
al ministrului forțelor armate, C. 
Lăzărescu, membru supleant al C.C. 
al P.M.R., Gh. Pele, adjunct al mi­
nistrului afacerilor externe, Ion 
Bucur, șef de secție la C.C. al P.M.R.

Au fost de față șefi și membri ai 
misiunilor diplomatice ale țărilor 
socialiste acreditați în R.P. Romînă. 
Delegația a fost, de asemenea, în- 
tîmpinată de membrii Ambasadei 
R.P. Mongole.

Numeroși oameni ai muncii au fă­
cut delegației o caldă primire. Un 
grup de pionieri a oferit oaspeților 
flori. (Agerpres) 

vicepreședinte al Consiliului de Mi­
niștri al R.P. Mongole.

La primire au luat parte tovarășii 
Ion Gheorghe Maurer, Petre Borilă, 
Mihai Dalea.

Au asistat V. Vaida, membru al 
C.C. al P.M.R., și A. Păcuraru, 
membru supleant al C.C. al P.M.R.

Au avut loc convorbiri care s-au 
desfășurat într-o atmosferă de cal­
dă prietenie. (Agerpres) 

sadorul R.S.F. Iugoslavia în R. P. 
Romînă.

Pe aeroportul Băneasa erau arbo­
rate drapelele de stat ale R. P. Ro­
mine și R.S.F. Iugoslavia.

Membrii delegației au fost întîm- 
pinați de tovarășii Chivu Stoica, 
Alexandru Moghioroș, Constantin 
Tuzu, vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri, Gheorghe Vasilichi, An­
ton Breitenhofer, membru al Consi­
liului de Stat, și Virgil Trofin, mem­
bri ai C.C. al P.M.R., general de ar­
mată Iacob Teclu și Constantin Dai- 
coviciu, membri ai Consiliului de 
Stat, C. Lăzărescu, membru supleant 
al C.C. al P.M.R., Gheorghe Pele, 
adjunct al ministrului afacerilor ex­
terne, general maior Ion Dincă, 
secretarul Consiliului politic su­
perior al Forțelor Armate.

Au fost de față șefi și membri ai 
misiunilor diplomatice ale țărilor 
socialiste acreditați în R. P. Romî­
nă. Delegația a fost, de asemenea, 
întîmpinată de membrii Ambasadei 
R.S.F. Iugoslavia.

Numeroși oameni ai muncii au fă­
cut delegației o caldă primire. Un 
grup de pionieri a oferit oaspeților 
flori. (Agerpres).

La invitația Comitetului Central i 
al Partidului Muncitoresc Romîn, 
Consiliului de Stat și Consiliului de 
Miniștri al R.P. Romîne a sosit joi 
delegația de partid și de stat a R.P. 
Polone, care va participa la sărbă­
torirea celei de-a 20-a aniversări a 
eliberării Romîniei de sub jugul 
fascist.

Din delegație fac parte Franciszek 
Waniolka, membru al Biroului Poli­
tic al C.C. al P.M.U.P., vicepre­
ședinte al Consiliului de Miniștri, 
conducătorul delegației, Julian 
Horodecki, secretar al Consiliului de 
Stat al R.P. Polone, și Wieslaw 
Sobierajski, ambasadorul R.P. Polone 
în R.P. Romînă.

Pe aeroportul Băneasa erau ar­
borate drapelele de stat ale R.P. Ro- 
mîne și R.P. Polone .

Membrii delegației au fost întîm-

La sosire, pe aeroportul Băneasa

SOSIREA DELEGAȚIEI DE PARTID
Șl DE STAT A R. S. CEHOSLOVACE

La invitația Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Romîn, 
Consiliului de Stat și Consiliului de 
Miniștri al R.P. Romîne, a sosit joi 
în Capitală delegația de partid și de 
stat a R.S. Cehoslovace, care vă par­
ticipa la sărbătorirea celei de-a 20-a 
aniversări a eliberării Romîniei de 
sub jugul fascist.

Din delegație fac parte Otakar 
Simunek, membru al Prezidiului 
C.C. al P.C. din Cehoslovacia, vice­
președinte al guvernului R.S. Ceho­
slovace, conducătorul delegației, 
Frantisek Dvorsky, membru al C.C. 
al P.C. din.Cehoslovacia, general 
maior Martin Korbela, membru al 
C.C. al P.C. din Cehoslovacia, și Ja­
roslav Sykora, ambasadorul R. S. 
Cehoslovace în R.P. Romînă.

Pe aeroportul Băneasa erau arbo­
rate drapelele de stat ale R. P. Ro­
mîne și R.S. Cehoslovace.

Membrii delegației au fost întîm-

La sosire, pe aeroportul Băneasa

SOSIREA DELEGAȚIEI DE PARTID
Șl DE STAT A R. P. ALBANIA

La invitația Comitetului Central 
al Partidului Muncitoresc Romîn, 
Consiliului de Stat și Consiliului de 
Miniștri al R. P. Romîne, a sosit 
joi seară în Capitală delegația de 
partid și de stat a R. P. Albania, 
care va participa la sărbătorirea 
celei de-a 20-a aniversări a eliberă­
rii Romîniei de sub jugul fascist.

Din delegație fac parte Manush 
Myftiu, membru al Biroului Politic 
al C.C. al Partidului Muncii din 
Albania, prim-vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri, conducăto­
rul delegației, general-maior Dila- 
ver Poci, membru supleant al C.C 
al Partidului Muncii din Albania, 
Vasil Nathanaili, prim-adjunct al 
ministrului afacerilor externe, șl 
Răpi Gjermeni, membru supleant 
al C.C. al Partidului Muncii din Al­
bania, ambasadorul R. P. Albania 
la București.

Pe aeroportul Băneasa erau ar­
borate drapelele de stat ale R. P. 
Romîne și R. P. Albania.

Membrii delegației au fost întâm­

La sosire, pe aeroportul Băneasa

pinați de tovarășii Gheorghe Apos­
tol, Dumitru Coliu, Gheorghe Gas­
ton Marin, vicepreședinte al Con­
siliului de Miniștri, Anton Breiten­
hofer, membru al Consiliului de 
Stat, Paul Niculescu-Mizil și Mihai 
Suder, ministrul economiei fores­
tiere, membri ai C.C. al P.M.R., C. 
Lăzărescu. membru supleant al C.C. 
al P.M.R., Gheorghe Pele, adjunct al 
ministrului afacerilor externe.

Au fost de față șefi și membri ai 
misiunilor diplomatice ale țărilor 
socialiste acreditați în R.P. Romînă. 
Delegația a fost, de asemenea. în- 
tîmpinată de membrii Ambasadei 
R.P. Polone.

Numeroși oameni ai muncii au fă­
cut delegației o caldă primire. Un 
grup de pionieri a oferit oaspeților 
flori. (Agerpres).

pinați de tovarășii Alexandru Dră- 
ghici, Dumitru Coliu, Gheorghe Gas­
ton Marin, vicepreședinte al Consi­
liului de Miniștri, Petre Lupu și 
Isac Martin, președintele Consiliu­
lui Central al Sindicatelor, membri 
ai C.C. al P.M.R., Mihai Levente, 
ministrul comerțului interior și 
Constantin Lăzărescu, membri su- 
pleanți ai C.C. al P.M.R., Gheorghe 
Pele, adjunct al ministrului afaceri­
lor externe, general locotenent Ma­
rin Nicolescu și de alte persoane 
oficiale.

Au fpst de față șefi și membri ai 
misiunilor diplomatice ale țărilor 
'socialiste-acreditați în R. P. Romî­
nă. Delegația a fost de asemenea în­
tîmpinată de membrii Ambasadei 
R. S. Cehoslovace.

Numeroși oameni ai muncii au fă­
cut delegației o caldă primire. Un 
grup de pionieri a oferit oaspeților 
flori. (Agerpres).

pinați de tovarășii Nicolae Ceaușes- 
cu, Leontin Sălăjan, Gogu Rădules- 
cu, vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri, Roman Moldovan, prim- 
vicepfeședinte al Comitetului de 
Stat al Planificării, membru al Con­
siliului de Stat, Constantin Drăgan, 
membru supleant al C.C. al P.M.R., 
vicepreședinte al Consiliului Cen­
tral al Sindicatelor, general-locote- 
nent Ion Ioniță, adjunct al minis­
trului Forțelor Armate, și Constan­
tin Lăzărescu, membri supleanți ai 
C.C. al P.M.R., Vasile Dinu, șef de 
secție la C.C. al P.M.R.. Gheorghe 
Pele, adjunct al ministrului afaceri­
lor externe, și alte persoane oficiale.

Au fost de față șefi și membri ai 
misiunilor diplomatice ale țărilor 
socialiste acreditați în R. P. Romî­
nă. Delegația a fost întîmpinată, de 
asemenea, de membrii ambasadei 
R. P. Albania.

Numeroși, oameni ai muncii au 
făcut delegației o caldă primire. Un 
grup de pionieri a oferit oaspeților 
flori. (Agerpres).

La Consiliul de Stat al R. P. Romîne

Solemnitatea înminării unor titluri și distincții
Prin decret al Consiliului de Stat 

au fost conferite titluri ale R. P. 
Romîne de „Om de Știință Emerit", 
„Profesor Emerit", „Artist al Po­
porului". „Maestru Emerit al Artei", 
„Artist Emerit", „Medic Emerit" 
unor oameni de știință, artă și cul­
tură, cadre didactice și medici.

Joi, la Consiliul de Stat, au fost 
înmînate diplomele celor distinși.

De asemenea, au fost înmînate 
diplomele de „Laureați ai Premiului 
de Stat" creatorilor în domeniile 
științei, tehnicii și invențiilor, lite­
raturii și artei cărora le-a fost a- 
cordată această înaltă distincție pe 
anul 1964 prin hotărîre a Consiliu­
lui de Miniștri.

La solemnitate a participat tova­
rășul Ion Gheorghe Maurer, care, 
în numele Comitetului Central, 
al Consiliului de Stat și guver­
nului Republicii noastre și per­
sonal în numele tovarășului 
Gheorghe Gheorghiu-Dej a felici­
tat ne cei care au primit distincții 
și le-a urat noi succese în activitate.

Prin decret al Consiliului de Stat 
s-a conferit :

Pentru merite deosebite în activi­
tatea științifică titlul de „OM DE 
ȘTIINȚA EMERIT AL REPUBLICII 
POPULARE ROMlNE" următorilor 
oameni de știință: acad. Aurel Beleș, 
acad. Elie Carafoli, acad. Petre Con- 
stantinescu-Iași, acad. Emil Condu- 
rachi, acad. Constantin Daicoviciu, 
acad. Alexandru Graur, acad. Ho- 
ria Hulubei, prof. Traian Ionașcu, 
acad. Gheorghe Macovei, acad. Gri- 
gore Moisil, prof. Constantin Motaș, 
acad. Costin Nenițescu, acad. Ștefan 
Gh. Nicolau, acad. Miron Nicole­
scu, acad. Erasmus Nyaradi, acad. 
Gheorghe Oprescu, acad. Andrei O- 
țetea, acad. Emil Petrovici, acad. 
Emil Pop, acad. Raluca Ripan, acad. 
Alexandru Rosetti, acad. Șerban Ți- 
țeica.

Pentru activitate deosebită în do­
meniul cercetării științifice și con­
tribuție la dezvoltarea învățămîn- 
tului superior, titlul de „PROFE­

Oamenii munții raportează 
îndeplinirea angajamentelor

HUNEDOARA
Majoritatea unităților economice 

din regiunea Hunedoara și-au în­
deplinit și depășit angajamentele 
luate în cinstea zilei de 23 August. 
Planul valoric al producției globale 
a fost depășit pe întreaga regiune 
cu 147 000 000 lei fiind cu cca. 27 
milioane lei mai mult decît angaja­
mentul luat. Semnificative sînt de 
asemenea rezultatele în ceea ce pri­
vește obținerea de economii și be­
neficii peste plan. în primele 7 luni 
ale acestui an unitățile ■ industriale 
din regiunea Hunedoara au realizat 
80 820 000 lei economii și 56 471 000 
lei beneficii suplimentare, întrecînd 
astfel angajamentele luate la acești 
indicatori.

BANAT
Colectivele întreprinderilor in­

dustriale din regiunea Banat se 
prezintă la marea sărbătoare cu un 
bogat bilanț de realizări. Astfel va­
loarea producției globale, dată pes­
te prevederi, se cifrează la 
207 832 000 lei, fiind cu peste 
14 321 000 lei mai mare decît anga­

Realiză
IAȘI (coresp. R. 1.). — Bilanțul 

realizărilor obținute în cadrul în­
trecerii patriotice organizate în 
cinstea marii sărbători este deosebit 
de bogat în orașul Iași. Astfel, 
mii de cetățeni ai orașului mobili­
zați de către deputății Tor, au parti­
cipat activ la plantarea unui număr 
de 8 000 de arbori și arbuști orna­
mentali pe cele două părți ale șose­
lei de aproximativ 3 kilometri, ce 
leagă strada Păcurari de fabrica de 
antibiotice. Un alt angajament în­
făptuit a fost amenajarea unor 
locuri pentru flori și verdeață pe 
trotuarele șoselei Bucium, precum și 
plantarea de pomi pe serpentina 
care duce pînă la punctul de agre­
ment de pe Dealul Repedea. La rîn- 
dul lor cetățenii din cartierul Fru­
moasa, în frunte cu deputatul de 
circumscripție Dumitru Chirilă au 
transformat un teren viran, în su­
prafață de 16 500 metri pătrați, în- 
tr-un plăcut loc de odihnă, plantînd 
1 000 pomi, participînd aici si la 
alte lucrări gospodărești. La rîndul 
lor, cetățenii din circumscripția elec­
torală nr. 5 unde este deputată Ana 
Zvarici, au amenajat încă trei spații 
verzi.

Pe linia acțiunilor inițiate de sfa­

SOR EMERIT AL REPUBLICII 
POPULARE ROMÎNE" următoare­
lor cadre didactice din învăță- 
mîntul superior: prof. dr. Ion 
Agîrbiceanu, prof. dr. Eugen An- 
gelescu, prof. dr. Ion Atana- 
siu, prof. Vasile Bianu, prof. dr. 
Cornel Bodea, prof. dr. Ștefan Bîr- 
sănescu, prof. Nicolae Bucur, prof. 
Gheorghe Bujoreanu, prof. Bogdan 
Catul, prof. dr. Nicolae Constanti- 
nescu, prof. dr. Gheorghe Călugă- 
reanu, orof. Mihai Constantineanu. 
prof. Alexandru Domșa. prof, 
dr. Gheorghe Gheorghiev, prof. Con­
stantin Ionescu-Bujor, prof. Ale­
xandru Ionescu, prof. dr. Dumitru 
Ionescu, prof. Tudor Ionescu, prof, 
dr. Elemer Jancso. prof. dr. Di- 
mitrie Macrea, prof. dr. Vic­
tor Marian, prof. dr. Hie Ma­
tei, prof. dr. Constantin Mihul, 
prof. Emil Negruțiu, prof. dr. Do­
rin Pavel, prof. dr. Eugen Pora, 
prof. Constantin Papp, prof. Marga­
reta Poni, prof. dr. Dumitru Roșea, 
prof. dr. Alexandru Steopoe, prof. 
Lazăr Stoicescu, prof. dr. Gabriel 
Sudan, prof. dr. Virgil Vătășeanu, 
prof. dr. Vasile Velican, prof. Ni­
colae Zamfirescu.

Pentru merite deosebite în activi­
tatea desfășurată în domeniul tea­
trului, muzicii artelor plastice și 
cinematografiei, titlul de „ARTIST 
AL POPORULUI DIN REPUBLI­
CA POPULARĂ ROMlNĂ" to­
varășilor : Marcel Anghelescu, Niki 
Atanasiu, Jean Bobescu, Henri Ca- 
targi, Antonin Ciolan, Ion Dacian, 
Mihai (Miluță) Gheorghiu, Lucian 
Grigorescu, Mihail Jora, Geza Vida; 
titlul de „MAESTRU EMERIT AL 
ARTEI DIN REPUBLICA POPU­
LARA ROMlNĂ" tovarășilor : Mir­
cea Basarab, Dumitru Botez, Tu­
dor Ciortea, Ștefan Constanti- 
nescu. Paul Erdos, Oscar Hann, Ro­
mulus Ladea, Jean Rînzescu, Nicu- 
lae (Nicu) Stănescu; titlul de „AR­
TIST EMERIT AL REPUBLICII 
POPULARE ROMÎNE" tovarășilor : 
Marga Anghelescu, Zoe Băicoianu, 
Eftimie Bîrleanu, Paul Bortnovschi, 
Constantin Bugeanu, Ilie Cernea,

—... QOO—-

jamentul. De la începutul anului în 
întreprinderile din regiune s-au 
produs peste sarcinile de plan 10 627 
tone de fontă. 29 250 tone de oțel, 
15 07° tone de laminate, aproape 
7000 tone cărbune, 336 900 m.p. țe­
sături, 222 000 bucăți tricotaje, 
71200 perechi încălțăminte etc., la 
aproape toate produsele obținîn- 
du-se depășiri importante față de 
angajamente. De asemenea, econo­
miile la prețul de cost preliminate 
se ridică la 78 830 000 lei, iar bene­
ficiile peste prevederi la aproape 
110 000 000-lei. S-au evidențiat în mod 
deosebit colectivele de muncă de la 
Combinatul siderurgic din Reșița, de 
la „Tehnometal" Timișoara, uzinele 
„Oțelul Roșu" din raionul Caran­
sebeș, Uzinele de vagoane din 
Arad.

CLUJ
Zilele premergătoare celei de a 

XX-a aniversări a eliberării patriei 
prilejuiesc colectivelor din între­
prinderile industriale ale regiunii 
Cluj satisfacții din cele mai mari. 
Bilanțurile ce se alcătuiesc scot în 
evidență atît hărnicia și priceperea 

ri gospodărești
tul popular al orașului Iași, cu spri­
jinul maselor de cetățeni, se înscrie 
apoi extinderea pe alte 10 hectare a 
lacului de agrement de la Ciric, 
amenajarea de spații verzi în jurul 
noilor blocuri de locuințe, precum și 
a grădinilor de vară din cartierele 
Bucium, Tătărași și Păcurari. Prin 
realizarea angajamentelor luate la 
începutul anului, în cinstea zilei de 
23 August, valoarea lucrărilor de 
înfrumusețare a lașului se ridică 
pînă acum la aproximativ 6 500 000 
lei.

*
PITEȘTI (coresp. R.I.). La Căldă- 

raru, Noapteș, Suseni, Frunzaru, 
Ciupa și Armășești precum și în alte 
zece sate și comune din regiunea 
Argeș au fost terminate, în cinstea 
zilei de 23 August, noi localuri de 
școli. Pînă acum au fost date în fo­
losință 112 săli de clasă.

★
BACĂU (coresp. R.I.). La Onești, Ba­

cău, Roman ca și în celelalte localități 
din cuprinsul regiunii Bacău un mare 
număr de cetățeni iau parte la acțiu­
nea de înfrumusețare și gospodărire 
a orașelor și satelor, inițiate de sfatu­
rile populare. Cu sprijinul lor au fost 
construite aproape 100 km. de dru­
muri, iar pe alți 842 km au fost exe­
cutate lucrări de reparație și întreți­

Mihai Constantinescu, Iosif Conta, 
Florica Cordescu Jebeleanu, Mircea 
Cristescu, Mircea Crișan, Vasile Do- 
brian. Ileana Dorian, Vasile Dinicu, 
Traian Ganea, Aurelia Ghiață. Ma- 
rieta Grebinișan, George Groner, 
Nunuța Hodoș, Ileana Iliescu, Victor 
Iliu, Tudor Jarda, Ladislau Konya, 
Lorant Lohinszky, Ion Lucian, Va­
lentina Massini, Iosif Milu, Dan 
Nasta Popescu, Ileana Predescu, 
Horea Popescu. Aurelia Fătu Rădu- 
țiu, Ștefan Ruha. Henri Selbing, 
Ottmar Strasser, Paul Stratilat, 
Magda Tîlvan. Nicolae Tomazoglu, 
Liliana Tomescu, Dorel Urlățeanu, 
Ion Vlasiu.

Pentru merite excepționale și rea­
lizări deosebite în domeniul ocro­
tirii sănătății oamenilor muncii, 
titlul de „MEDIC EMERIT AL RE­
PUBLICII POPULARE ROMÎNE" 
următorilor medici: dr. Constan­
tin Andreoiu, dr. Virgil Anghe­
lescu, dr. Alexandru Augustin, dr. 
Constantin Arseni, dr Oreste Alexiu, 
dr. Zeno Borza, dr. Alexandru Bulla, 
dr. Cornel Cărpinișan, dr. Neculae 
Comarovschi, dr. Gheorghe Comșa, 
dr. Eugen Costa, dr. Ovidiu Constan­
tinescu, dr. Victor Coroi, dr. Octav 
Costăchel, dr. Emil Crăciun, dr. 
Ștefan Iosif Csidey, dr. Nicolae 
Georgescu, dr. Dumitru Gheorghiu, 
dr. Mihai Gheorghițoiu, dr. loan 
Gheorghiță, dr. Emil Graur, dr. 
Pincu Herșcovici, dr. Theodor Ilea, 
dr. Gheorghe Iliescu, dr. Gheorghe 
Jelezov, dr. Leon Kafe, dr. Ioan 
Menaide, dr. Augustin Manu, dr. 
Iulian Manu, dr. Ștefan Martonfi, 
dr. Mihail Maurer, dr. Ion Mesro- 
beanu, dr. Emil Mora, dr. Eugen 
Mareș, dr. Nicolae Nestorescu, dr. 
Nicolae Păcescu, dr. Valerian Po­
pescu, dr. Victor Popescu, dr. Ste- 
lian Popa, dr. Iuliu Pora, dr. Jero- 
nim Aurel Puia, dr. Ioan Stoia, dr, 
Gheorghe Speranța, dr. Vasile Teo- 
dorescu, dr. Sergiu Tărîță, dr. Groz- 
dana Truia, dr. Ștefan Ulpiu, dr. 
Gheorghe Vîja.

Lista tovarășilor cărora le-au fost 
înmînate diplomele de „Laureat al 
Premiului de Stat" a fost publicată 
în ziarele din 20 august. (Agerpres).

de care au dat dovadă muncitorii, 
tehnicienii și inginerii cit și entur 
ziasmul ce a animat fiecare*zi a 
marii întreceri. Promovarea celor 
mai avansate procedee tehnice. în­
zestrarea întreprinderilor cu noi 
mașini și utilaje, sporirea continuă 
a indicilor de utilizare a mașinilor 
și agregatelor, a făcut posibil ca 
valoarea produselor livrate peste 
plan economiei naționale pe prime­
le 7 luni ale anului să întreacă su­
ma de 140 milioane lei, adică cu 30 
milioane mai mult decît prevedeau 

-angajamentele. Circa 80 la sută din 
aceste produse au fost obținute pe 
seama creșterii productivității 
muncii.

Contribuțiile cele mai esențiale 
la obținerea acestor rezultate au 
fost aduse de colectivul Fabricii de 
piele și încălțăminte care a livrat 
peste plan 34 000 perechi de în­
călțăminte, colectivul uzinei „In­
dustria Sîrmii" din Cîmpia Turzii, 
care a realizat suplimentar mai 
bine de 11 000 tone produse precum 
și colectivele uzinelor „Carbochim”, 
„Tehnofrig", „Unirea", „Metalul 
Roșu".

nere. Pentru înfrumusețarea orașelor 
și satelor au fost amenajate zone 
verzi pe o suprafață de 759 000 m. p. 
De asemenea, cetățenii și-au adus din 
plin contribuția la construirea celor 60 
săli de clasă date în folosință pînă 
acum, la executarea lucrărilor de elec­
trificare în 40 de sate.

Valoarea lucrărilor efectuate în în­
treaga regiune pînă acum cu spriji­
nul cetățenilor se ridică la aproape 
45 milioane lei Numai cetățenii din 
satele raionului Roman au executat, 
de Io începutul acestui an, lucrări 
gospodărești în valoare de aproape 
4,5 milioane lei.

★
TIMIȘOARA (coresp. R. I.). Recent 

în comunele Maciova și Peștera s-au 
terminat lucrările de instalare a linii­
lor de joasă tensiune, evenimentul 
mareînd electrificarea tuturor celor 
75 de localități din raionul Caranse­
beș. Acum în regiunea Banat sînt elec­
trificate 612 localități, lucrările fiind 
terminate complet în comunele, satele 
și orașele din șase raioane, Arad, 
Sînnicolau Mare, Deta, Bozovici, Ora- 
vifa și Caransebeș, precum și locali­
tățile aparținătoare Reșiței, Timișoarei 
și Aradului. în prezent se fac lucrări 
și în comunele Salciua, Stanciova și 
Nadas, ultimele din raionul Timișoa­
ra care va fi, în săptămînile urmă­
toare al 7-lea raion complet electri­
ficat din regiunea Banat.

i
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în zilele eroice ale lui august 1944, formațiunile patriotice, unitățile 
armatei romîne, numeroși oameni din păturile largi ale poporului, 
potrivit planului insurecțional elaborat de partidul comunist, au luptat 
activ cu arma în mină pentru înfrîngerea hitleriștilor. Redăm, în cele ce 
urmează, cîteva din nenumăratele mărturii despre desfășurarea luptelor 
armatei romîne și formațiunilor patriotice în diferite părți ale țării.

ÎNTRE DUNĂRE Șl MARE

Orașul
a fost apărat

Pentru noi, cei ce am fost mar­
tori și participant! la evenimentele 
din august 1944, evocarea lor ne 
îndeamnă să ne îndreptăm cu dra­
goste și recunoștință gîridurile spre 
partidul comuniștilor, inițiatorul, 
organizatorul și conducătorul insu­
recției armate victorioase, unica 
forță politică devotată intereselor 
și' cauzei poporului.

In rîndurile largi ale populației, 
ale soldaților și ofițerilor, vestea 
răsturnării dictaturii militaro-fas- 
ciste și a întoarcerii armelor împo­
triva hitleriștilor a fost primită cu 
entuziasm și hotărîre de luptă. 
Cuvîntul înflăcărat al partidului 
comunist a avut ecou adine în 
sufletul oamenilor muncii, al mili­
tarilor noștri gata să dea lovituri 
necruțătoare dușmanului.

In conformitate cu planul insurec­
țional elaborat de partid, unitățile 
armatei romîne — cu sprijinul for­
mațiunilor patriotice — trebuiau să 
dezarmeze trupele hitleriste, să 
curețe Dobrogea de hitleriști, să facă 
disponibile forțele proprii pentru noi 
misiuni în alte regiuni ale țării.

La comandamentul Diviziei 9 in­
fanterie era mare fierbere. Imediat 
s-au luat o serie de măsuri. Astfel, 
în mai puțin de două ore, două ba­
talioane din Regimentul 34 infan­
terie — al cărui comandant eram *— 
au compartimentat orașul Constanța 
zădărnicind astfel adunarea tru­
pelor hitleriste. Totodată, în 
cursul nopții de 23/24 august, com­
pania de transmisiuni a diviziei, a- 
jutată de oameni din formațiunile 
patriotice de luptă, a tăiat toate le­
găturile telefonice ale hitleriștilor.

La acea dată, divizia noastră 
dispunea de: unitățile organice, 
de forțele litoralului maritim, de 
unitățile de aviație, de regimentele 
2 grăniceri și 5 marină, batalionul 
de baloane protecție, regimentul 
8 antiaerian și unitățile A.A. din 
zonele Cernavodă. Fetești și Ciocîr- 
lia, precum și de unități de instruc­
ție. Totodată la destrămarea dispo­
zitivelor inamice și lichidarea lor au 
participat formațiuni patriotice de 
luptă, muncitori din întreprinderile 
constănțene, mobilizați de Comitetul 
regional Dobrogea al P.C.R.

Forțele combative ale trupelor 
hitleriste erau apreciate la valoarea 
a două divizii, avînd : unități de 
infanterie motorizate; principalul 
lor punct de rezistență, organi­
zat cu rețele de sîrmă și cîm- 
puri de mine — bateria „Tirpitz" 
de la Agigea ; unități de coastă în­
tinse pe litoral ; alte unități în inte­
riorul Dobrogei; flota germană din 
portul Constanța ; unități de aviație 
de bombardament și vînătoare la 
Mamaia ; unități A.A. la Cernavo­
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dă și Fetești. Situația trupelor 
romîne de pe litoral era îngreu­
nată și de faptul că unitățile noas­
tre erau încadrate între cele hitle­
riste, care erau mult superioare nu­
meri cește.

Știrile ce ne parveneau prin radio 
despre victoriile înregistrate de 
armata noastră și de formațiile 
patriotice asupra hitleriștilor în 
București și alte localități ale țării 
constituiau pentru forțele romînești 
din Dobrogea sprijin și îmbărbă­
tare.

Ciocnirile și acțiunile desfășurate 
în orașul Constanța și în împrejurimi 
între subunitățile Regimentului 34 
infanterie și hitleriști au durat din 
noaptea de 23/24 august pînă în seara 
Zilei de 25 august. Prin compar­
timentarea orașului, s-a împiedicat 
concentrarea hitleriștilor în piața 
Ovidiu sau în jurul comandamentu­
lui diviziei, fiind forțați să stea în 
cantonamentele în care se aflau. S-au 
luat măsuri de apărare a instala­
țiilor portuare și îndeosebi a silozu­
rilor, reușindU-se să se zădărni­
cească planul hitleriștilor de a a- 
runca aceste obiective în aer. Mi­
siunea de a păzi silozurile a re­
venit companiei a 10-a din regimen­
tul 34 infanterie, care, ajutată de 
muncitori înarmați din formațiunile 
de luptă patriotice, între care Anton 
Nițescu și Gh. Dinescu, și-a îndepli­
nit datoria cu succes.

In zorii zilei de 24 august, s-au 
luat măsuri de încercuire a bateriei 
„Tirpitz". în zilele de 24 și 25 au­
gust. s-a împiedicat pătrunderea în 
oraș a coloanelor inamice ce veneau 
pentru a se concentra acolo la 
ordinul Comandamentului trupelor 
hitleriste din Dobrogea, care plă­
nuise să-și facă din Constanța și din 
bateria „Tirpitz" un centru de rezis­
tență puternic, de unde să pornească 
apoi acțiuni ofensive contra unită­
ților Diviziei 9. Așa a luat naștere 
lupta de la bariera Tulcea de la 
punctul „Cișmea", între un detașa­
ment romînesc și o coloană motori­
zată hitleristă. Printr-o intervenție 
energică și îndrăzneață, detașamen­
tul nostru a reușit să captureze 
numeroși prizonieri și 60 de mașini, 
o baterie motorizată mult armament 
și alte materiale de război.

In luptele din orașul Constan­
ța s-au remarcat subunitățile ba­
talionului 4 din Regimentul 34 in­
fanterie și formațiunile patriotice. 
Una dintre companii a reușit să sal­
veze de la incendiu magaziile cu ma­
teriale, cereale și alimente de la 
obor.
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La depozitul de muniții de la hi­
podromul Palas, s-a încins o luptă 
de noapte violentă între o compa­
nie romînească și hitleriști. Aci, un 
pluton al nostru, făcînd o breșă în 
rețelele de sîrmă ale depozitului, s-a 
năpustit asupra dușmanului. După o 
luptă extrem de violentă, compania 
a reușit să ocupe depozitul, să de­
zarmeze și să captureze mai mulți 
hitleriști.

La 24 august, la M. Kogălniceanu 
s-au dat lupte pentru evacuarea ae­
roportului de trupele germane, care 
începuseră minarea terenului de a- 
terisaj. A doua zi, la 25 august, Ia 
Toprâisar, grupul de cercetare al 
diviziei a dat lupte cu o coloană 
motorizată a inamicului. în a- 
ceiași timp, la Negru-Vodă, com­
pania de grăniceri s-a ciocnit cu o 
coloană hitleristă de peste 200 de 
mașini cu tunuri A.A., iar la N. 
Bălcescu, s-au dat lupte cu o coloa­
nă mare hitleristă care venea din-’ 
spre nord. Coloana a fost dezar­
mată.

In zilele de 24 și 25 august, hit- 
leriștii au făcut diferite încercări 
de rezistență pe litoral. Toate aces­
tea au fost lichidate prin acțiuni 
energice și îndrăznețe executate de 
unitățile noastre, cu sprijinul popu­
lației. mobilizată de comuniști. In 

. același timp, noi trupe hitleriste co­
borau. în coloane, dinspre nord și 
de la Tulcea, pe Dunăre înspre 
Sud, în spatele diviziei. Forțe 
inamice se adunaseră la Negru- 
Vodă. iar pe Dunăre se scurgeau 
vase germane care au încercat să 
distrugă podul de la Cernavodă.

In această situație, Divizia 9 infan­
terie și-a concentrat grosul forțelor 
în zona Medgidia-Cernavodă pînă 
în ziua de 26 august, cu postul de 
comandă la Cernavodă.

Intre 26-29 august 1944, la Cer­
navodă, s-au dus lupte grele cu 
vasele inamice de pe Dunăre, 
în aceste lupte, 7 vedete ina­
mice au fost date Ia fund de 
către bateria antitanc de 75 mm. 
a diviziei ; iar o coloană de circa 
1.000 de căruțe cu trupe dușmane 
în retragere, amenințată din zona 
Hîrșova, a fost dezarmată și cap­
turată. In seara zilei de 27 august, a 
apărut la Tartomanu o coloană pu­
ternică hitleristă, care venind din­
spre nord, căuta să-și deschidă drum 
către Medgidia. Coloana, fiind ata­
cată concentric, a fost bătută și 
dezarmată, în zorii zilei de 29 august.

Luptele din Dobrogea au luat 
sfîrșit în ziua de 29 august. în a- 
ceste lupte, au fost dezarmați și 
capturați un general, un colonel, 
112 ofițeri și circa 10 700 de 
subofițeri și soldați, precum și 
numeros armament și tehnică de 
război Prin aceste lupte, la care au 
participat cu însuflețire și elan pa­
triotic armata și muncitorii înar­
mați, întreaga Dobroge a fost cură­
țată de trupele hitleriste.

Noi, veteranii din războiul anti­
fascist, privind realitățile istorice pe 
care le trăim, simțim o legitimă 
mîndrie și o deosebită satisfacție, 
văzînd cum, sub îndrumarea parti­
dului, prind viață țelurile nobile 
pentru care partidul a mobilizat la 
luptă masele largi populare, armata 

’țării în eroicele zile ale insurecției 
armate înfăptuite în urmă cu două 
decenii.

ION N. BOȚEA
General maior în rezervă

în zilele insurecției, într-un apel 
către țară, Partidul Comunist din 
Romînia adresa tuturor patrioților 
chemarea : „Formați comitete pa­
triotice pentru asigurarea luptei și 
ordinei patriotice în străzi, cartiere 
și suburbii... Colaborați cu armata și 
cu unitățile patriotice la zdrobirea 
rezistenței nemților. ÎNROLATI-VA 
ÎN DETAȘAMENTELE PATRIO 
TICE !

Țărani! aderați și sprijiniți lupta 
contra nemților și a trădătorilor din 
slujba lor ! Organizați comitete pa­
triotice în sate, comune și plăși.

Soldați, subofițeri, ofițeri, generali 
de pe front ! întoarceți armele con­
tra nemților ! Luptați alături de ar­
matele sovietice pentru alungarea 
nemților din Iară !“.

In seara zilei de 25 august 1944, 
două coloane germane formate din 
50 de mașini diferite și 10 tu­
nuri, avînd un efectiv de peste 1 600 
de oameni, s-au apropiat de orașul 
Turnu-Severin, venind dinspre 
Craiova și Cetate.

Pentru dezarmarea coloanei fas­
ciste și apărarea orașului s-a orga­
nizat imediat un detașament com­
pus din cîteva subunități din Regi­
mentele 95 infanterie și 3 roșiori. 
In detașament s-au înrolat ca vo­
luntari mulți tineri patrioți din 
oraș.

Vestea că trupele fasciste trec la 
atac pentru a ocupa Severinul, s-a 
răspîndit ca fulgerul în tot orașul. 
Sub conducerea comitetului jude­
țean al P.C.R. au fost luate măsuri 
de organizare a luptei împotriva 
cotropitorilor fasciști. Curînd lupta 
s-a încins pe viață și pe moarte.

Pe malul sting al Dunării, în 
zona gării Turnu-Severin est, au in­
trat în luptă, împreună cu militarii, 
grupuri de muncitori ceferiști, care 
aveau în fruntea lor comuniști în­
cercați. Pe șoseaua Craiovei, alte 
grupe ale formațiunilor de luptă pa­
triotice au stăvilit împreună Cu os­
tașii companiei 7 din Regimentul 95 
infanterie puternicele atacuri ale 
hitleriștilor, date pe direcția fabricii 
„Cloșani".

După cîteva ore de lupte crîncene, 
timp în care începuseră să sosească 
subunitățile romînești din altă sec­
toare, inamicul a fost respins și az^ 
vîrlit înspre zăvoiul de pe malul 
rîului Topolnița. După o scurtă pe­
rioadă de timp, fasciștii au dezlăn­
țuit un nou atac. Dar și acesta a 
fost respins.

In fața podului de peste rîul To­
polnița, se afla subunitatea coman­
dată de sublocotenentul de rezervă 
Mircea Miloș, un tînăr din Arad, 
care nu împlinise încă 23 de ani. In 
fruntea oamenilor săi, tînărul ofițer 
era exemplu de bărbăție. Șoseaua, 
umbrită de plopi înalți, era ticsită

In 
frunte 
cu 
comuniștii

Schela Boldești, cu numeroasele 
sale sonde, era privită cu mult in­
teres de cotropitorii fasciști, țițeiul 
fiindu-le foarte necesar pentru apro­
vizionarea mașinii lor de război cu 
carburanți și lubrefianți. De aceea, 
ei au instalat în jurul schelei bate­
rii antiaeriene, iar armata germană 
împînzea schela supraveghind în­
deaproape mersul producției, munca 
istovitoare pe care erau siliți s-o de­
pună muncitorii petroliști. Dar, ca 
și în alte părți pe Valea Prahovei, 
și aici pătrundea cu putere cuvîntul 
partidului comunist, care mobiliza 
masele în vederea alungării cotropi­
torilor hitleriști.

Și ziua mult așteptată a sosit. In 
noaptea de 23 August 1944, schela 
noastră a trăit clipe de mare bucu­
rie. Dar momentele de bucurie fi­
rească au fost însoțite de grijile 
mari ale apărării schelei, a cărei 
conducere administrativă pregătise 
un plan de distrugere a principale­
lor instalații. La chemarea partidu­
lui comunist, muncitorii au răspuns 
în masă trecînd hotărît la suprave­
gherea schelei. Măsurile luate s-au 
dovedit juste, deoarece chiar în di­
mineața zilei de 24 august am con­
statat că trupele hitleriste ce se gă­
seau în schelă intraseră deja în dis­
pozitiv de luptă, situația devenind 
astfel foarte încordată. Era limpede 
că la acțiunea de apărare a schelei 
trebuiau mobilizate forțe cit mai nu­
meroase. Iar cînd muncitorii au fost 
chemați să pună mîna pe arme, 
constituiți în grupe de luptă, în 
frunte cu comuniștii, ei au trecut 
fără șovăire la fapte. In acea dimi­
neață, mai aflasem, că o parte a tru­
pelor hitleriste, amplasată în pădu­
rea Butu din raza comunei Scăieni, 
avea ordin să se unească cu unitățile 
germane din Boldești în scopul orga­
nizării unor poziții puternice pe teri­
toriul schelei. Acest plan trebuia îm- 

de mașini hitleriste rămase în urma 
coloanei. Aici era unul din cele mai 
grele sectoare ale luptei: fasciștii 
încercau cu disperare să înainteze 
pe șosea. Intr-un tîrziu, ei au reușit 
să se infiltreze prin zăvoiul rîului 
Topolnița, în flancul sting al dispo­
zitivului de luptă al subunității. Si­
tuația era critică. Hitleriștii erau 
tot mai aproape și înaintau cu pru­
dență. Din flancul sting, dinspre 
fabrica de spirt, se apropiau alte su­
bunități fasciste. Hitleriștii apăreau 
din lanurile de porumb și din desi­
șul sălciilor, trăgînd din mers.

Focul ostașilor noștri s-a dezlăn­
țuit atunci ca o vijelie. La început 
fasciștii s-au aruncat la pămînt. 
Apoi, rînd pe rînd, au început să 
fugă, în dezordine, urmăriți de 
plumbii necruțători.

Formațiunile de luptă patriotice și 
militarii romîni au trecut la atac, 
înaintînd de o parte și de alta a 
șoselei. Inamicul era împins din ce 
în ce mai mult spre satul Șimian. 
Curînd avea să fie înfrînt definitiv 
și capturat.

...Dar sublocotenentul Mircea Mi­
loș n-a mai ajuns să vadă această 
izbîndă. Vn glonte dușman i-a stră­
puns pieptul.

Au căzut la datorie, alături de 
bravul ofițer Mircea Miloș, alți 17 
ostași romîni, precum și tînărul se­
verinean Haralambie Stoiculescu, 
în vîrstă de numai 18 ani.

Jertfa lor a contribuit la apărarea 
orașului și la capturarea a peste 
1 500 de soldați și de ofițeri hitle­
riști.

Prin ordinul de zi nr. 11 din 26 
august 1944, dat de către coman­
dantul garnizoanei Turnu-Severin 
cu prilejul înfrîngerii celor două 
coloane germane, se aduceau mulțu­
miri unităților militare și oamenilor 
muncii care au participat la aceste 
lupte. In ordin se sublinia înaltul 
spirit de sacrificiu de care au dat 
dovadă ostașii romîni și populația 
orașului în această grea încercare.

piedicat cu orice preț. Un grup de 
muncitori din formațiunile de luptă 
patriotice s-a deplasat cu o mașină la 
unități militare apropiate, de unde 
a ridicat mai multe puști mi­
traliere și alt armament cu muniția 
necesară. Astfel înarmați, muncitorii 
au organizat la intersecția șoselei 
Ploiești—Văleni cu șoseaua comuna­
lă Lipănești un dispozitiv de luptă. 
Timp de 8 ore, ei au controlat cu 
focul armelor automate această 
șosea, pînă la sosirea ostașilor ro­
mîni din Regimentul 32 dorobanți, 
împiedicînd astfel întărirea poziții­
lor hitleriste din Boldești.

In dimineața următoare, grupele 
formațiunilor patriotice au luat par­
te, împreună cu ostașii Regimente­
lor 32 dorobanți și 7 infanterie, la 
atacul dezlănțuit împotriva bateriei 
antiaeriene din halta Boldești, atac 
încununat de succes. In aceste 
acțiuni, s-a remarcat în chip deose­
bit, sondorul Gh. Alexandrescu.

Acțiunile îndrăznețe ale formațiu­
nilor de luptă patriotice, conduse de 
comuniști, duse împreună cu trupele 
romîne, au salvat schela Boldești 
de la distrugere și au contribuit 
prin lupte la capturarea sau distru­
gerea unui mare număr de hitle­
riști.

CONSTANTIN STAN 
directorul schelei petrolifere 

Boldești

Muncitori
și 
ostași

După ce au aflat prin radio vestea 
răsturnării dictaturii fasciste, petro­
liștii din Moreni, plini de bucurie și 
entuziasm, s-au mobilizat cu sutele 
la chemarea comuniștilor pentru a- 
părarea schelei împotriva distru­
gerii ei pregătită de naziști. Mulți 
dintre muncitori au participat în 
acele zile. împreună cu unitățile 
armatei romîne, la acțiunile pentru 
dezarmarea sau distrugerea unități­
lor hitleriste.
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Presa din zilele imediat următoare răsturnării dictaturii fasciste relata des­
pre succesele formațiunilor patriotice și ale unităților armatei din întreaga 

țară în lupta pentru zdrobirea trupelor hitleriste

Printre primele măsuri luate de 
muncitori au fost întreruperea co­
municațiilor telefonice ale hitleriști­
lor, precum și asigurarea popu­
lației pentru zilele de luptă ce au 
urmat cu alimente, apă și energie 
electrică. Apoi grupele de muncitori 
din formațiunile de luptă patriotice, 
alături de ostașii romîni, au luat cu 
asalt pozițiile fortificate ale hitle­
riștilor de la Pleașa, Țuicani, 
Sîngeriș, Ghirdoveni, unde împo­
trivirea inamicului a fost înfrîntă 
prin lupte grele.

N-am să uit niciodată cum în 
noaptea de 23 August am întîlnit 
în fața locuinței mele două plutoa­
ne de ostași romîni din Regimentul 
22 infanterie Tîrgoviște, care aveau 
misiunea de a dezarma bateria an­
tiaeriană germană amplasată la Po- 
dei. Comandantul plutonului a în­
trebat cum poate să se strecoare ne­
observat in apropierea acestei bate­
rii. I-am călăuzit pe ostașii romîni 
pe un drum ferit și scurt pînă la 
circa 200 de metri, de obiectivul 
dușman. In zorii zilei de 24 august, 
cele două plutoane au trecut la atac 
direct, distrugînd bateria hitleristă 
luată prin surprindere. In aceeași 
dimineață, aflînd că hitleriștii din 
zonă aveau intenția, să ne distrugă 
instalațiile, din inițiativa organiza­
ției de partid, am pornit în număr 
mare la o unitate militară din apro­
piere, de unde am luat arme și mu­
niții. Un grup de 60 de muncitori 
înarmați a fost însărcinat cu paza 
uzinei electrice, a stației de desben- 
zinare și a atelierelor societății 
Astra Romînă. Au fost de asemenea 
trimiși muncitori înarmați la schela 
Filipești. Astfel, toată noaptea de 25 
spre 26 și în ziua de 26 august, mun­
citorii au apărat cu arma in mînă 
instalațiile, ținîndu-i la distanță pe 
hitleriști. Intre timp, grosul trupelor 
hitleriste ce se scurgea spre Băicoi, 
a fost interceptat de unitățile arma­
tei romîne. Numeroși militari ina­
mici au fost făcuți prizonieri. După 
lupte purtate cu eroism de gru­
pele formațiunilor patriotice și 
unităților armatei, întreaga zonă 
a Morenilor a. fost curățată de 
hitleriști, iar muncitorii au reîn­
ceput munca pentru repunerea în 
producție a instalațiilor petroliere.

Astfel, cu arma în mînă, petroliștii 
Morenilor, în frunte cu comuniștii, 
împreună cu ostașii noștri, au păzit 
cu dîrzenie această avuție a țării, 

A

I în ciuda superiorității numerice și 
tehnice a inamicului, care în cîteva 
zile a fost zdrobit.

DUMITRU ȘOVĂIALĂ 
pensionar

Cinci 
zile 
și 
cinci 
nopfi *

*

In noaptea de 23 spre 24 august, la 
chemarea partidului comunist, se a- 
dunaseră în curtea rafinăriei Ploiești 
sute de muncitori. Un mare grup 
de muncitori, împreună cu o 
companie din Regimentul 32 doro­
banți, ocupau rafinăria asigurînd 
securitatea uzinei electrice, a centra­
lei telefonice, a parcului de rezer­
voare. a secției de încărcare și a la­
boratorului central. Grupuri compac­
te de muncitori se postaseră la 
poarta principală, acolo unde se re- 
trăseseră subunitățile hitleriste de 
pază care se pregăteau să acopere 
acțiunea de distrugere a rafinărei 
de către un grup de tehnicieni fas­
ciști. Se aflau față in față soldații 
hitleriști gata să deschidă focul și 
ostașii romîni împreună cu munci­
torii hotărîți să apere rafinăria cu 
orice preț. îi despărțeau doar cîțiva 
metri. Dar în fața dîrzenie! romîni- 
lor și mai ales a grenadelor lor gata 
armate și ridicate pentru aruncare, 
paza hitleristă s-a predat. Apoi, sub 
escortă, fasciștii au fost predați co­
mandamentului romîn din Ploiești.

Cinci zile și cinci nopți de-a rîn- 
dul, sub conducerea comuniștilor, 
formațiunile de luptă patriotice și 
ostașii noștri nu au încetat nici o 
clipă lupta, acoperind cu foc porțile 
baricadate ale rafinăriei. Spre sfîr- 
șltul zilei de 28 august, trupele hit­
leriste din această parte a Ploieștiu- 
lui au fost scoase din luptă.

VASILE DUMITRESCU 
muncitor la rafinăria Ploiești
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La Monumentul Eroilor Patriei

La Monumentul Eroilor Sovietici

consecvență a politicii 
asigurat o creștere ra- 
ale industriei de care

La Monumentul eroilor luptei pentru libertatea poporului și a patriei, 
pentru socialism

Depuneri de coroane cu prilejul celei de-a 20-a

-
<

Dezvoltarea industriei constructoare de mașini 
- - - - - - - - - și a prelucrării metalelor- - - - - - - - - - -

■ -

La Monumentul eroilor luptei 
pentru libertatea poporului și a 

patriei, pentru socialism
Cu prilejul celei de-a XX-a ani­

versări a eliberării Romîniei, joi 
după-amiază au fost depuse coroa­
ne de flori la Monumentul eroilor 
luptei pentru libertatea poporului și 
a patriei, pentru socialism.

La solemnitate au luat parte to­
varășii Gheorghe Apostol, 
Ceaușescu, 
general 
Sălăjan, 
Rădulescu,
P.M.R., ai Consiliului de Stat și ai 
guvernului, generali activi și în re­
zervă — foști comandanți de mari 
unități pe frontul antihitlerist, con­
ducători ai unor instituții centrale 
și organizații obștești, reprezentanți 
ai Comitetului orășenesc București 
al P.M.R. și ai Sfatului Popular al 
Capitalei, delegații ale oamenilor 
muncii din întreprinderile bucu­
reștene.

Au participat șefi ai misiunilor 
diplomatice în RP. Romînă, atașați 
militari și alți membri ai Corpului 
diplomatic.

Nicolae
Alexandru Moghioroș, 

de armată Leontin 
Ștefan Voitec, Gogu 

membri ai C. C. al

O companie de onoare a prezentat 
onorul. Se intonează Imnul de Stat 
al R.P. Romine.

In acordurile marșului funebru au 
fost depuse coroane de flori din 
partea C.C. ai P.M.R., Consiliului 
de Stat și Consiliului de Miniștri, 
Corpului diplomatic, Ministerului 
Forțelor Armate, Consiliului Central 
al Sindicatelor, C.C. al U.T.M. și 
Consiliului U.A.S.R., Comitetului 
orășenesc București al P.M.R. și 
Sfatului Popular al Capitalei, Con­
siliului Național al Femeilor, Aca­
demiei R. P. Romîne, Comitetului 
național pentru apărarea păcii, Co­
mitetului Național al foștilor deți­
nuți antifasciști, Comitetului orga­
nizatoric al veteranilor din războiul 
antifascist, uzinelor „Grivița Ro­
șie", „Vulcan" și Fabrica de confecții 
și tricotaje București. Pionieri și 
elevi au depus jerbe de flori.

Cei prezenți au păstrat un mo­
ment de reculegere în fața monu­
mentului.
. Asistența « primit apoi defilarea 
companiei de onoare.

La cimitirul militarilor

La Monumentul
au fost depuse 
la Monumentul

britanici

Eroilor Sovietici

La Monumentul Eroilor Patriei

*

în memoria ostașilor romîni că­
zuți în lupta împotriva fascismului, 
pentru libertatea și independența 
patriei, în aceeași zi au fost depuse 
coroane de flori la Monumentul E- 
roilor Patriei.

Au luat parte tovarășii Emil 
Bodnăraș, Alexandru Drăghici, Ale­
xandru Moghioroș, general de ar­
mată Leontin Sălăjan, Ștefan Voi­
tec Gogu Rădulescu, membri ai 
C.C. al P.M.R., ai Consiliului de 
Stat și ai guvernului, generali ac­
tivi și în rezervă, foști comandanți 
de mari unități pe frontul antihitle­
rist, conducători ai unor instituții 
centrale și organizații obștești, re­
prezentanți ai Comitetului orășe­
nesc București al P.M.R., și ai Sfa­
tului Popular al Capitalei, delegații 
ale oamenilor muncii din întreprin­
derile bucureștene.

Au participat șefi 
diplomatice acreditate 
mînă, atașați militări
bri ai Corpului diplomatic.

onoare a prezen- 
intonat Imnul de

ai misiunilor 
în R.P. Ro­

și alți mem-

Joi dimineață, membrii delegației 
de partid și de stat a R. P. Chineze, 
condusă de tovarășul Lj Sien-nien, 
membru al Biroului Politic al C.C. 
al P. C. Chinez, vicepremier al Con­
siliului de Stat, au făcut o vizită 
(prin Capitală. Oaspeții âu fost înso­
țiți de tovarășii Fioriăn Dănălache, 
Ion GOzJna. Cornel OnesCu și prof. 
Hori® Maieu.

în încheierea vizitei a avut loc o 
Convorbire în cadrul căreia membrii

JOi dimineață, delegația de 
partid și de stat a R. D. Vietnam, 
condusă de tovarășul Hoăng Van 
Hoâri, membru ăl Biroului Politic al 
C.C. âl Partidului ceiof ce muncesc 
din Vietnam, vicepreședinte al Co­
mitetului Permanent al Adunării 
Naționale. a făcut o vizită la Fabri-

Ca urmare a aplicări! cu 
de industrializare a țării, s-a 
pidă a ramurilor hotărîtoare 
depinde dezvoltarea proporțională și ascendentă a 
întregii economii naționale. Transformarea con­
strucțiilor de mașini în prima ramură a industriei 
constituie principala schimbare structurală in in­
dustria țării in ultimii 20 dc ani. Aceasta a fost 
posibil datorită ritmului de creștere a producției 
superior altor ramuri ; în 1963 producția industriei 
constructoare de mașini și a prelucrării metalelor 
era de 17 ori mai mare decît în 1938. în primii pa­
tru ani ai șesenalului, s-a realizat un ritm mediu 
anual de 18,3 la sută.

Dacă înainte de război Romînia își asigura din 
producția internă numai 5 la sută din mașinile și 
utilajele necesare, azi aproximativ 70 la sută din 
acestea sînt produse în țară. Au fost create noi 
subramuri ale industriei construcțiilor de mașini 
cum sînt: industria de utilaj petrolier, construcții 
navale, mașini-unelte, motoare cu combustie inter­
nă, transformatori electrici, tractoare, mașini agri-

cole, camioane, rulmenți. Noi mașini ți utilaje eu 
parametri tehnici și economici ridicați au fost asi­
milate în ultimii ani : locomotiva Diesel electrică 
de 2 100 CP, instalații de foraj de mare adîncime, 
linii de ciment de 800 tone de clincher in 24 de ore, 
tractorul de 65 CP, mașini-unelte modeme pentru 
așchierea metalelor etc. Perfecționarea continuă a 
mașinilor-unelte este ilustrată și de faptul că în 
prezent nu se mai fabrică nici o mașină-unealtă 
care era în producție în 1959, toate fiind înlocuite 
cu tipuri moderne. Ca o consecință a ridicării nive­
lului tehnic, exportul de mașini este în continuă 
creștere, livrîndu-se anul trecut 12 tipuri de mașini 
în peste 40 de țări.

Anul acesta prin eforturi susținute, muncitorii, 
inginerii și tehnicienii din întreprinderile construc­
toare de mașini au obținut noi realizări, mărind 
astfel contribuția acestei ramuri industriale la dez­
voltarea și promovarea progresului tehnic in toate 
ramurile economiei naționale. în primul semestru 
din 1964 volumul producției a fost cu 20,2 la sută 
mai mare decît în aceeași perioadă a anului trecut.

In intîmpinarea 
marii sărbători

Adunări festive

O oompanie de 
tat onorul, A fost 
Stat al R.P. Romîne.

Au fost depuse coroane de flori 
din partea C.C. al P.M.R., Consiliu­
lui de Stat șl Consiliului de Mini­
ștri, Corpului diplomatic, Ministeru­
lui Forțelor Armate, Consiliului 
Central al Sindicatelor, C.C, al 
U-T.M. și Consiliului U.A.S.R,, Co­
mitetului orășenesc București al 
P.M.R. și Sfatului' Popular al Capi­
talei, Comitetului național al foști­
lor deținuți antifasciști, Comitetului 
organizatoric al veteranilor din 
războiul 
August" 
Roșie", 
jerbe de

Cei prezenți au păstrat un mo­
ment de reculegere în fața monu­
mentului.

Asistența a primit apoi defilarea 
companiei de onoare-,,.==mQQ0.

Cu același prilej 
coroane de flori 
Eroilor Sovietici.

Au luat parte
Bodnăraș, Alexandru Drăghici, A- 
lexandru Moghioroș, general de ar­
mată Leontin Sălăjan, Ștefan Voi­
tec, Constantin Tuzu, membri ai 
C.C. al P.M.R., ai Consiliului de 
Stat și ai guvernului, generali ac­
tivi și în rezervă, foști comandanți 
de mari unități pe frontul antihit­
lerist, conducători ai unor instituții 
centrale și organizații obștești, re­
prezentanți ai Comitetului orășe­
nesc București al P.M.R. și ai Sfa­
tului Popular al Capitalei, delegații 
aie oamenilor muncii din întreprin­
derile bucureștene.

Au participat șefi ai misiunilor 
diplomatice în R.P. Romînă, atașați 
militari și alți membri ai corpului 
diplomatic, membri ai ambasadei 
Uniunii Sovietice.

tovarășii Emil

O companie de onoare a prezen­
tat onorul.

Au fost intonate Imnurile de Stat 
ale U.R.S.S. și R.P. Romîne.

Au fost depuse coroane de flori 
din partea C.C. al P.M.R., Consiliu. 
Iul de Stat și Consiliului de Mi­
niștri, Corpului diplomatic, Ministe­
rului Forțelor Armate, Consiliului 
Central al Sindicatelor, C.C. al 
U.T.M. și Consiliului U.A.S.R., Co­
mitetului orășenesc București al 
P.M.R. și Sfatului popular al Capi­
talei, Comitetului Național al foști­
lor deținuți antifasciști, Comitetului 
organizatoric al veteranilor din 
războiul antifascist, Combinatului 
poligrafic „Casa Scînteii" și uzi­
nelor „Republica". Pionieri și elevi 
au depus jerbe de flori.

Cei prezenți au păstrat un mo­
ment de reculegere în fața monu­
mentului.

Asistența a primit apoi defilarea 
companiei de onoare.

La Cimitirul militarilor britanici

antifascist, uzinelor „23 
și întreprinderii „Flacăra 

Pionieri și elevi au depus 
flori.

delegației de partid și de stat a R.P. 
Chineze au fost informați despre 
dezvoltarea Urbanistică a Bucu- 
reștiului.

După amiază, o parte din mem­
brii delegației au vizitat Uzina de 
anvelope „Danubiana". Dumitru 
Cănilă, adjunct al ministrului indu­
striei petrolului și chimiei, și Ion 
Marinescu, directorul întreprinderii, 
au prezentat oaspeților principalele 
Secții ale Uzinei. (Agerpres)

și tricotaje „Bucu- 
__T._ . _  ____  Vizitei oaspeții au
fost însoțiți de tovarășii Marin Ră- 
doi și Ion Popescu.

oaspeții au vizitat sectoare de 
producție ale întreprinderii, canti­
na, căminul de zi pentru copiii sa- 
lariaților. (Agerpres).

ca de confecții 
rești“. în cursul

în aceeași zi au fost depuse co­
roane de flori și la Cimitirul mili­
tarilor britanici căzuți pe teritoriul 
Romîniei în lupta împotriva fascis­
mului.

Au participat Alexandru Bîrlă- 
deanu și Gogu Rădulescu, vicepre­
ședinți ai Consiliului de Miniștri, 
Grigore Geamănu, secretarul Consi­
liului de Stat, Corneliu Mănescu, 
ministrul afacerilor externe, Voinea 
Marinescu și loan Constant Mano- 
liu, miniștri, Ion Creangă, membru 
al Consiliului de Stat, Vasile Ma- 
teescu, președintele Sfatului popu­
lar al regiunii București, generali și 
ofițeri superiori.

Au asistat James Dalton Murray, 
ambasadorul Marii Britanii la Bucu­
rești, și membri ai ambasadei, pre­
cum și șefi ai misiunilor diploma­
tice în R.P. Romînă, atașați militari

și alți membri ai Corpului diplo­
matic.

O companie de onoare a prezentat 
onorul. Au fost intonate Imnurile 
de Stat ale Marii Britanii 
Romine.

Au fost depuse coroane 
din partea Consiliului de 
Consiliului de Miniștri, Corpului di­
plomatic, Ministerului Forțelor Ar­
mate, Sfatului Popular al regiunii 
București, Comitetului organizatoric 
al veteranilor din războiul antifas­
cist și uzinelor „Semănătoarea".

Cei prezenți au păstrat un mo­
ment de reculegere.

Asistența a primit defilarea com­
paniei de onoare.

★
în cursul zilei de joi au fost de­

puse, de asemenea, coroane de flori 
la cimitirele eroilor de la Ghencea, 
Herăstrău și Jilava din Capitală.

Și R.P.

de flori
Stat și

Joi, după-amiază, în aula Facultă­
ții de Științe Juridice a avut loc se­
siunea festivă a Sfatului Popular al 
Capitalei, consacrată celei de-a 
XX-a aniversări a eliberării patriei 
de sub jugul fascist.

Despre însemnătatea istorică a zi­
lei de 23 August și despre impor­
tantele succese obținute de oamenii 
muncii din Capitală în cinstea ani­
versării eliberării patriei a vorbit 
tovarășul Florian Dănălache, prim- 
secretar al Comitetului 
P.M.R. București.

*
HUNEDOARA — Sute 

liști, oțelari, laminatori, 
de la fabricile de aglomerare 
minereurilor și Uzina cocso-chimică 
din Combinatul siderurgic Hune­
doara au luat parte la adunarea 
festivă închinată glorioasei ani­
versări a eliberării patriei, Despre 
însemnătatea marii sărbători și 
despre realizările mărețe obținute 
în patria noastră în cei 20 de ani 
de viață liberă a vorbit Nicolae 
Constantin, secretar al Comitetului 
regional Hunedoara al P.M.R.

★
TIMIȘOARA — La adunarea ce 

avut loc la clubul C.F.R. Timișoara, 
unde au participat muncitori de 
la întreprinderea „Electrometal" și 
Combinatul de industrie locală, a 
luat cuvîntul Petre Blajovici, prim- 
secretar al Comitetului regional 
Banat al P.M.R.

♦
CRAIOVA — La adunarea festivă 

de la Uzinele „Eleotroiputere", Ion 
Stănescu, prim-secretar al Comi­
tetului regional Oltenia al P.M.R. 
a făcut o expunere despre însem­
nătatea zilei de 
niind realizările 
porul nostru în 
lare.

orășenesc

de furna- 
muncitori 

a

23 August, subli- 
obținute de po- 

anii puterii popu-

★

Adunări festive au mai avut loc 
la uzinele „Republica", „Industria 
bumbacului", Fabrica de confecții 

tricotaje, Regionala C.F.R. Bucu-Și

începe campionatul 
republican 
de fotbal

Ediția 1964/65 a campionatului ca­
tegoriei A de fotbal începe la 30 au­
gust cînd sînt programate partidele 
din prima «tapă: Dinamo Bucu­
rești — Crișui ; Rapid — C.S.M.S. 
lași; Petrolul — Știința Cluj ; Parul 
— Dinamo Pitești; Steagul roșu — 
V.T.A.; Minerul Baia Mare — Pro­
gresul ; Știința Craiova — Steaua.

Deoarece echipa olimpică de fot­
bal va pleca la Tokio, campionatul 
va fi întrerupt pentru o perioadă în­
delungată. Se vor desfășura doar trei 
etape, la 30 august, 6 și 13 septem­
brie după care activitatea competi- 
țională vă fi întreruptă pînă Ia 1 
noiembrie.

Finalele
Stadionul „23 August", unde au 

avut loc probele atletice, a consti­
tuit și ieri un punct de atracție pen­
tru spectatorii bucuteșteni. Cu mult 
interes a fost urmărită întrecerea 
săritorilor cu prăjina, probă care se 
impune prin spectaculozitatea saltu­
rilor. Favoritul probei, Petre Astafei, 
a confirmat așteptările situîndu-se 
pe primul loc cu o săritură de 4,65 
m., performanță ce aduce o amelio­
rare de 3 cm. vechiului record al 
țării deținut de învingătorul de ieri. 
Un nou record republican a reușit și 
atleta Maria Pândele la pentatlon 
care a totaliz,at 4 508 puncte, cu 135 
mai multe decît Vechiul record al 
țării. La aruncarea ciocanului, probă 
cîștigată de C. Dfăgănescii Cu 63,82 
rh., juniorul Gh. Costache a ocupat 
locul doi cu 60,11 m., nou record de 
juniori, O dispută spectaculoasă a o- 
ferit proba de 200 m. plat bărbați 
cîștigâtă de Gli. Zâmfirescti cu 
timpul de 21 sec., performanță ega-

lă

rești și Combinatul pentru indus­
trializarea lemnului Pipera din 
București, Schela Boldești din re­
giunea Ploiești întreprinderea de 
morărit și panificație, Direcția re­
gională a navigației civile, Șantie­
rul naval maritim și Fabrica de ce­
luloză Palas din regiunea Dobrogea, 
la Combinatul siderurgic Reșița, U- 
zinele de vagoane' Arad, uzina „în­
frățirea", șantierul Uzinei de alu­
mină, Atelierul de zonă C.F.R. și 
fabrica de încălțăminte „Solidarita­
tea" din Oradea.

★
într-o atmosferă entuziastă parti- 

cipanții la adunări au trimis tele­
grame Comitetului Central al Parti­
dului Muncitoresc Romîn, tovarășu­
lui Gheorghe Gheorghiu-Dej, Consi­
liului de Stat și guvernului R. P. 
Remine. (Agerpros).

succesele teatrelor noastre peste 
hotare.

★
Joi, la amiază, în Parcul de cul­

tură și odihnă „Herăstrău" din Ca­
pitală a avut loc deschiderea expo­
ziției „Orașul București la a 20-a 
aniversare a eliberării patriei noas­
tre", organizată de Muzeul de istorie 
a orașului București.

Expoziția cuprinde fotografii, gra­
fice și texte care oglindesc cele mai 
importante realizări obținute în Ca­
pitală în anii care au trecut de la 
eliberarea țării.

Tot în aceeași zi s-a deschis la se­
diul muzeului, expoziția „Aspecte 
din Bucureștiul de ieri și de azi". 
Exponatele reflectă realizările în do­
meniul edilitar-urbanistic în con­
trast

Deschiderea uoor 
expoziții

în sala 
s-a de- 
de via- 

regiunea

PLOIEȘTI (coresp. R.I.). — 
coloanelor a Palatului culturii 
schis ieri, expoziția „20 de ani 
ță liberă — realizări din 
Ploiești". Cuvîntul de deschidere a 
fost rostit de tov. Gh. Stan, președin­
tele comitetului executiv al sfatului 
popular regional. Bogată în material 
ilustrativ — fotografii, hărți, planșe, 
date statistice — expoziția prilejuiește 
o convingătoare trecere în revistă a 
dezvoltării acestei regiuni în anii pu­
terii populare.

★
celei de a 20-a 

patriei, la
Cu prilejul 

aniversări a eliberării 
Casa artiștilor din strada Franklin 
10-12 a avut loc joi 
deschiderea expoziției 
nii de artă scenică 
Expoziția cuprinde 
realizările teatrelor noastre drama­
tice, muzicale și de păpuși în cei 
20 de ani — scene din spectacole, 
figuri de mari actori, . schițe de 
decor și costume, afișe, programa 
fotografii ale sălilor teatrelor con­
struite în acești ani, spicuiri din 
presa romînă și străină privind

Spartaehiadei republicane
cu actualul record al țări stabilit 

cu cîtva timp în urmă de Jurcă care 
nu a luat startul ieri în această 
probă.

Iată acum alte rezultate înregis­
trate ieri la diferite discipline :

ATLETISM : 3 000 m. obstacole :
V. Carămihai 9T6"8 ; disc : V. Sălă- 
gean 52,78 m. ; ștafeta 4x400 m : Di­
namo București 3’24"1 ; 400 m. plat 
femei: FI. Stancu 50 sec.

VOLEI : (masculin) : Cluj
lăți 3-2 ; Dobrogea —■ Oltenia 3-0 ; 
(feminin) : Cluj — Iași 3—1 ; Brașov
— Oltenia 3-0.

HAblDBAL : (masculin) : Bacău — 
Mureș-Autonomă Maghiară 24—15 ; 
oraș București — Ploiești 31-13 ; fe­
minin : Mureș-Autonomă Maghiară
— Brașov 7-5 ; oraș București — 
Ploiești 15-3.

POLO : București — Mureș-Auto­
nomă Maghiară 10-2 ; Crișana — 
Cluj 4-0.

HALTERE : categoria ușoară : Fiți

— Gă-

față de trecut.
★

Galeriile de artă din strada O- 
nr. 1 a avut loc vernisajul ex-

La 
nești 
poziției de artă decorativă, organi­
zată de Uniunea artiștilor plastici și 
Fondul plastic din R. P. Romînă. 
Expoziția cuprinde peste 500 obiec­
te de artă decorativă, tapiserii, dra­
perii, țesături, imprimeuri, cerami­
că, obiecte de podoabă și decorative, 
piese de mobilă etc. (Agerpres)

Emisiune specială 
de mărci poștale

după-amiază 
„Două deee- 

socialistă", 
aspecte din

Direcția generală, a Poștelor și 
Telecomunicațiilor pune în circula­
ție, cu prilejul sărbătoririi zilei de 
23 August, o emisiune specială de 
mărci poștale, întitulată „A XX-a 
aniversare a eliberării patriei", for­
mată din următoarele patru valori: 
55 bani — înfățișînd stema și trico­
lorul țării noastre ; 60 bani •— con. 
strucțli industriale; 75 bani — 
munci agricole ; 1,20 lei construcții 
de locuințe, — tipărite la tiefdruck 
pe hîrtie cretată, dantelate, în 4 
culori.

în afară de aceste mărci se va 
emite și o coliță, în valoare de 2 lei, 
înfățișînd stema țării între două 
eșarfe tricolore, avînd ca fundal 
aspecte din industrie, construcții, 
și agricultură, fiind tipărită la ofset 
în șase culori.

Noi lucrări
Balaș 360 kg, campion al Spartachi- 
adei Republicane ; categoria semi- 
mijlocie : Francisc Marton (Cluj) 
345 kg.

NATAȚIE : (serii) masculin : 100 m 
bras : V. Costea 1’15"2/10; 100 m
fluture : E. Voicu 1’04'7/10 ; ștafeta 
4 X 100 m liber : Dinamo 4’17"4/10 ; 
feminin : 100 m fluture : Măciuca 
Rotaru l’17”2/10 ;• 400 m mixt : Cris­
tina Balaban 5'58’’; Ștafeta 4 X 100 
m mixt : Dinamo 5’32’ 2/10.'

Programul de astăzi al Spartachi- 
adei cuprinde întreceri la 13 ratnuci 
sportive. Pe stadionul 23 August CU 
începere de la ora 16,10 se dispută 
Ultimele finale de atletism, la pati­
noarul „23 August" au loc finalele 
de box (ora 17,30), la bazinul Dina­
mo cele de înot și în sala Recolta 
concursul de haltere. Tot astăzi vor 
fi desemnați campionii la ciclism, 
lupte libere, gimnastică și tenis de 
masă.

1. BOCIOACĂ

BRAȘOV (coresp. R. 1.). — Ieri a 
apărut de sub tipar o nouă lucrare 
întitulată : „înfloresc orașele și sa­
tele regiunii Brașov" dedicată celei 
de a XX-a aniversări a eliberării 
patriei. Albumul cuprinde numeroa­
se fotografii și grafice în care sînt 
înfățișate realizările obținute în re­
giune în cele două decenii care au 
trecut de la eliberare.

*
A apărut lucrarea „București la a 

XX-ă aniversară ă eliberării patriei 
— cifre și imagini".

Prin ilustrații, grafice și tabele 
statistice, cartea prezintă cititorilor 
marile investiții făcute de stat în 
Capitală în ultimele două decenii și 
realizările obținute în industrie, con­
strucții, comerț interior, învățămînt, 
cultură, sănătate. Alte capitole tra­
tează despre populația și dezvoltarea 
edilitară și urbanistică a orașului. 
Volumul este prefațat de Geo Bogza.
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Manifestări consacrate celei de a XX a
aniversări a eliberării Romîniei

MOSCOVA
Agerpres, S. 
după-amiaza 
cinematograful „Hudojostvenîi" din 
Moscova a avut loc deschiderea fe­
stivă a Festivalului filmului romî- 
nesc. La solemnitate au participat 
V. E. Baskakov, prim-vicepreședin- 
te al Comitetului de Stat pentru Ci­
nematografie de pe lîngă Consiliul 
de Miniștri al U.R.S.S., M. A. Fa­
deev, director adjunct al Direcției 
cinematografiei și cineficării, regi­
zorii Mark Donskoi și Vasil Ordins- 
ki, actorii V. V. Sanaiev. Liudmila 
Hiteaeva etc.

A fost de față Titus Sinu, însăr­
cinat cu afaceri ad-interim al Am­
basadei R. P. Romîne la Moscova.

V. E. Baskakov a prezentat pu­
blicului pe membrii delegației de ci­
neaști romîni sosită la Moscova pen­
tru a participa la Festival. El a spus 
că Festivalul filmului romînesc, ca­
re. se va desfășura la Moscova și în 
alte orașe din Uniunea Sovietică, se 
încadrează în manifestările zilelor 
culturii romînești dedicate celei de-a 
XX-a aniversări a eliberării Romî­
niei de sub jugul fascist.

A luat apoi cuvîntul regizorul 
Francisc Munteanu, care a subliniat 
succesele obținute de cinematografia 
romînească în anii puterii populare.

Festivalul filmului romînesc la 
Moscova a fost inaugurat cu filmul 
„Tudor".

Corespondentul 
Podină, transmite : în 
zilei de 19 august, la

nistrului sănătății și Manole Bodnă- 
raș, ambasadorul R. P. Romîne în 
R.P.D. Coreeană.

Von Yun Muk, directorul spita­
lului, a urat poporului romîn noi 
succese în munca sa pașnică și în 
lupta pentru apărarea păcii. A luat 
apoi cuvîntul ambasadorul R. P. Ro­
mîne.

HAVANA (Agerpres). — Am­
basadorul Republicii Populare Ro­
mîne la Havana, Mihai Magheru a 
organizat o conferință de presă cu 
ocazia celei de-a 20-a aniversări a 
eliberării Romîniei de sub jugul 
fascist. Au participat numeroși re­
prezentanți ai presei centrale, 
radiodifuziunii ți televiziunii cu- 
bane. Ambasadorul a vorbit ziariș­
tilor despre realizările obținute de 
poporul romîn în cei 20 de ani de 
la eliberare. El a răspuns apoi la 
întrebările ziariștilor.

ma, Mihai Marin, a vorbit despre 
evenimentele de la 23 August 1944, 
despre marile realizări obținute de 
poporul romîn în cei 20 de ani care 
au trecut de la eliberarea patriei 
noastre de sub jugul fascist.

în expunerea sa, vorbitorul a 
subliniat, de asemenea, contribuția 
activă adusă de R. P. Romînă pe 
plan internațional pentru instaura­
rea în lume a unui climat de pace, 
precum și dezvoltarea continuă a 
relațiilor economice și culturale, re­
ciproc avantajoase, dintre Romînia 
și Italia.

Ambasadorul R. P. Romîne a răs­
puns apoi la 
prezenți la

Deschiderea conferinței 
interparlamentare

COPENHAGA 20 (Agerpres). — 
Joi dimineața s-a deschis la Copen­
haga, în prezența regelui Frederik 
al IX-lea și a primului ministru al 
Danemarcei, Otto Krag, cea de-a 
53-a conferință interparlamentară. 
La această conferință iau parte pes­
te 1 000 de delegați 
R. P. Romînă este 
lucrările conferinței 
a Grupului național
nii interparlamentare.

din 67 de țări, 
reprezentată la 
de o delegație 
romîn al Uniu-

GENEVA 20 (Agerpres). — Joi 
dimineața, la Palatul Națiunilor din 
Geneva a avut loc cea de-a 209-a 
ședință a Comitetului celor 18 state 
pentru dezarmare.

în cadrul ședinței consacrate exa­
minării măsurilor colaterale de de­
zarmare, atenția a fost reținută de 
o propunere a Etiopiei privind pu­
nerea în afara legii a armelor nu­
cleare. în cursul ședinței, Imru, re­
prezentantul Etiopiei, a invitat Co­
mitetul celor 18 să ceară convocarea

Festivalul de folclor 
de la Istanbul

întrebările ziariștilor 
conferința de presă. S. IU.:

FRAGA Corespondentul
Agerpres, Horia Liman, transmite : 
Cu prilejul celei de-a XX-a ani­
versări a eliberării Romîniei de 
j.ub jugul fascist, Comitetul Cen­
tral al Frontului Național Slovac 
a organizat o seară festivă la Bra­
tislava, la care au luat parte Fran­
tisek. Barbirek, membru al Prezi­
diului C.C. al P.C. din Slovacia, 
Frantisek Dvorsky, membru suple­
ant al Prezidiului, secretar al C.C. 
ăl P.C. din Slovacia și secretar ai 
Comitetului regional Bratislava al 
P.C. din Slovacia, Julius Lorincz, 
membru al Prezidiului C.C. al 
P.C. din Slovacia,' Emilia Muri- 
nova, secretar al C.C. al Frontului 
Național Slovac, membru în Consi­
liul Național Slovac.

A fost prezent din partea amba­
sadei R.P. Romîne la Praga Petre 
Tănăsie, prim-secretar de ambasadă.

A luat cuvîntul ing. Petronela 
Visnovcova, împuternicită a Consi­
liului Național Slovac.

în încheiere a urmat un program 
artistic.

Manifestări închinate aniversării 
eliberării Romîniei s-au desfășurat 
într-un cadru solemn în localită­
țile cehoslovace Zvolen, Lucenec, 
Piestany, Luhacovice, la a căror 
eliberare, în anul 1945 au parti­
cipat trupele romîne. La Zvolen, la 
monumentul din cimitirul ostașilor 
romîni căzuți pentru eliberarea 
orașului au depus coroane repre­
zentanții ambasadei R.P.R., ai Co- 
mitetului regional al P.C. din 
Slovacia și Comitetului național oră­
șenesc.

La Piestany, alături de coroana 
depusă de membri ai ambasadei 
romîne, au depus coroane de flori 
Comitetul național orășenesc. Co­
mitetul orășenesc al P.C. din 
Slovacia și garnizoana militară.

PARIS Corespondentul Ager­
pres Tudor Vornicu, transmite : La 
ambasada R. P. Romîne din Paris a 
avut loc joi o conferință de presă, 
cu prilejul celei de-a 20-a aniversări 
a eliberării Romîniei. Au participat 
numeroși redactori reprezentînd a- 
genții de presă, ziare, diferite publi­
cații, posturi de radio și televiziune 
din capitala Franței. Dr. Victor Di- 
mitriu, ambasadorul R. P. Romîne 
în Franța, a vorbit despre însemnă­
tatea insurecției armate de la 23 
August 1944, subliniind dezvoltarea 
economică, culturală și socială a 
țării noastre în cei 20 de ani de la 
eliberare.

Referindu-se la relațiile externe 
ale R. P. Romîne, dr. Victor Dimi- 
triu a arătat că Romînia sprijină și 
aplică cu consecvență politica de 
coexistență pașnică între state cu 
orînduiri sociale diferite, militează 
pentru lărgirea colaborării cu toate 
țările, pentru îmbunătățirea relații­
lor internaționale și întărirea păcii.

Reprezentanții presei au pus apoi 
întrebări referitoare la dezvoltarea 
economică, culturală și socială a 
țării noastre, la politica sa externă, 
la relațiile dintre Franța și Romî­
nia.

BERNA
a avut loc 
mine la Berna o conferință de pre­
să cu ocazia celei de-a 20-a aniver­
sări a eliberării Romîniei de sub ju­
gul fascist. Luînd cuvîntul, ambasa­
dorul R. P. Romîne în Elveția, Va- 
sile Dumitrescu, a evocat cele mai 
importante momente ale pregătirii 
și desfășurării insurecției armate, 
contribuția maselor populare con­
duse de partid la zdrobirea armate­
lor fasciste germane, importanța ie­
șirii Romîniei din războiul hitlerist 
și rolul ei în grăbirea înfrîngerii 
Germaniei fasciste. A fost subliniată 
însemnătatea istorică a actului de la 
23 August 1944 pentru poporul ro­
mîn. Vorbitorul s-a oprit apoi pe 
larg asupra succeselor obținute de 
Republica Populară Romînă pe dru­
mul construirii socialismului în cei 
20 de ani de

A fost, de 
dezvoltarea 
țiene.

Expunerea 
mult interes 
nor agenții de presă, ziariști 
țieni acreditați pe lîngă Palatul Fe­
deral și de reprezentanții principa­
lelor ziare elvețiene.

Conferința de presă a fost urma­
tă de un cocteil.

(Agerpres). — Miercuri 
la Ambasada R. P. Ro-

la eliberare, 
asemenea, menționată 
relațiilor romîno-elve-

a fost urmărită cu 
de reprezentanți ai u- 

elve-

Pregătiri 
partidului

pentru convenția
democrat

VARȘOVIA (Agerpres). —
Agenția de presă „Rabotnicza" a or­
ganizat la Varșovia vizionarea unui 
film documentar realizat în cinstea 
celei de-a 20-a aniversări a eliberă­
rii Romîniei de către o echipă de 
cineaști polonezi, care ne-au vizitat 
țara.

Filmul va fi prezentat în seara zi­
lei de 23 August la postul 
ziune Varșovia.

Presa poloneză consacră 
materiale celei de-a 20-a
a eliberării Romîniei. Astfel, ziarul 
j,Trybuna Ludu" a publicat un re­
portaj intitulat „Note de drum din 
Romînia", sub semnătura lui I. Iwa- 
nicki, iar „GIos Pracy" un grupaj de 
știri intitulate „Cultura romînească 
în lume"...

LONDRA Corespondentul Ager­
pres Liviu Rodescu transmite: 
Cu prilejul celei de a 20-a aniver­
sări a eliberării Romîniei de sub 
jugul fascist, ambasadorul R.P. Ro­
mîne la Londra, Alexandru Lăză- 
reanu a oferit în sala „Societății 
Commonwealthului Britanic" o gală 
cu filmul „Tudor". Au luat parte 
reprezentanți ai vieții politice, eco­
nomice, științifice și culturale din 
Anglia, printre care Paul Sinker — 
directorul general al Consiliului 
Britanic, George H. Elvin — pre­
ședintele Asociației de cinematogra­
fie și televiziune, Frank Gillard — 
directorul B.B.C., dr. D. C. Martin
— secretarul Societății Regale (A- 
cademia de Științe), John Armitage
— editorul Enciclopediei Britanice, 
Thomas Rapp — directorul Centru­
lui de arte din Folkestone, prof. 
H. C. Longuet-Higgins — de la 
Universitatea din Oxford, scriitorul 
Jack LindSay, Terence Cawthorne
— președintele Societății Regale 
de Medicină, funcționari superiori 
din Consiliul Britanic, din Ministe­
rul de Externe, Ministerul Educației, 
oameni de artă și cultură, numeroși 
ziariști, consilieri și atașați cultu­
rali ai misiunilor diplomatice acre­
ditați la Londra.

Filmul romînesc s-a bucurat de 
un deosebit' succes.

TOKIO (Agerpres). — în cin­
stea celei de-a 20-a aniversări a 
eliberării Romîniei de sub jugul 
fascist, la 19 august în sala de ex­
poziții a centrului metropolitan din 
Tokio a fost inaugurată Expoziția 
de fotografii „Romînia în plin pro­
gres", care înfățișează aspecte ale 
dezvoltării economice a țării noa­
stre și ale creșterii nivelului de trai 
al poporului romîn.

Deschizînd expoziția, Ion Obra- 
dovici, ambasadorul R. P. Romîne 
la Tokio, a vorbit despre realizările 
obținute de R. P. Romînă în cei 20 
de ani de la eliberare.

Toshiaki Wada, vicepreședintele 
Asociației de prietenie Japonia—Ro­
mînia, a vorbit asistenței despre 
progresul continuu realizat de R. P. 
Romînă în toate ramurile econo­
miei naționale și în creșterea bu­
năstării poporului.

★
La 17 august televiziunea japo­

neză a prezentat un film documen­
tar despre țara noastră înfățișînd 
aspecte din industrie, agricultură, 
construcția de locuințe etc. Filmul 
a fost realizat de operatori ai ra- 
dioteleviziunii japoneze în cursul 
unei vizite făcută în R. P. Romînă.

de televi-

o serie de 
aniversări Bal- 

mai 
din 
pu-

LIMA (Agerpres). — în capi­
tala Perului în cadrul „Expoziției 
internaționale de reviste", organi­
zată de Universitatea Mayor de San 
Marcos, a fost prezentată o bogată 
colecție de reviste romînești, puse 
la dispoziție de Institutul Romîn 
pentru Relațiile Culturale cu Stră­
inătatea. Catalogul expoziției re­
produce coperte ale unor reviste ro­
mînești.

WASHINGTON 20 (Agerpres). — 
La Washington continuă audierile 
Comitetului pentru elaborarea plat­
formei electorale a Partidului de­
mocrat, care urmează să fie prezen­
tată convenției partidului, ce se 
deschide la 24 august în orașul At­
lantic City.

Miercuri, comitetul a ascultat 
punctul de vedere al reprezentanți­
lor unei grupări formate din 
membri ai partidelor democrat 
și republican denumită „Savanții și 
inginerii pentru Johnson". Această 
grupare, care este condusă de sa­
vantul George Kistiakowski, fost 
consilier științific al președintelui 
Eisenhower, a adresat felicitări gu­
vernului pentru că a semnat Trata­
tul de la Moscova cu privire la in­
terzicerea experiențelor nucleare în 
trei medii și a exprimat sprijinul 
deplin față de hotărîrea președinte­
lui Johnson de a menține în mîinile 
sale controlul asupra armelor 
cleare, contrar tezelor susținute

nu­
de

INTRE 14 ȘI 18 NOIEMBRIE
LA DELHI VA AVEA LOC

Conicrința mondială pentru pace
$i colaborare internațională

candidatul republican la președinția 
S.U.A., senatorul Barry Goldwater, 
în același timp — menționează 
France Presse — ei s-au pronunțat 
în favoarea încetării cursei înarmă­
rilor, cu un sistem adecvat de mă­
suri de siguranță și s-au declarat în 
favoarea unei conduceri civile a 
programului american de cercetări 
spațiale care, după cum au decla­
rat ei, trebuie să fie orientat spre 
menținerea păcii și bunăstării ome­
nirii.

Tot în ședința de miercuri a co­
misiei a fost abordată problema 
drepturilor civile. Cu acest prilej, 
secretarul executiv al Asociației na­
ționale pentru propășirea populației 
de culoare, Roy Wilkins, a cerut 
convenției partidului democrat să se 
pronunțe solemn pentru aplicarea 
strictă a legii cu privire la dreptu­
rile civile. El a cerut, în același 
timp, să fie întreprinse măsuri în 
vederea îmbunătățirii situației eco­
nomice a americanilor de culoare.

în ce privește problemele de poli­
tică externă și de apărare, după cum 
transmite corespondentul din Was­
hington al agenției France Presse, 
se știe de pe acum că programul 
democrat va prevedea continuarea 
politicii urmate pînă acum de pre­
ședintele S.U.A.

de urgență a unei conferințe pentru 
abolirea armelor nucleare. „Răz­
boiul nuclear, a spus el, nu este un 
conflict între combatanți. El este un 
război împotriva omenirii".

Reprezentanții Uniunii Sovietice, 
R. S. Cehoslovace și R. P. Bulgaria 
au sprijinit ideea șefului delegației 
etiopiene.

Au mai luat cuvîntul șefii delega­
țiilor Marii Britanii și Canadei.

Antonio Gomez Robledo, delegatul 
Mexicului, vorbind în numele celor 
opt state neutre membre ale Comi­
tetului, a cerut ca raportul conferin­
ței de dezarmare de la Geneva să nu 
fie trimis la sediul O.N.U. din New 
York la 1 septembrie cum era pre­
văzut ci în ziua de 17 ale aceleiași 
luni. El și-a exprimat speranța că 
pînă la această dată s-ar putea obți­
ne „unele rezultate concrete spre a 
fi prezentate în fața Adunării Ge­
nerale a O.N.U.".

(Agerpres). — Co-ISTANBUL, 20 
respondents specială: La Istanbul 
s-a deschis prima etapă a celei de-a 
7-a ediții a Festivalului de folclor. 
La acest festival iau parte grupuri 
folclorice din mai multe țări. R. P. 
Romînă este prezentă cu un grup 
folcloric de cîntece și dansuri al 
Ansamblului artistic al Uniunii Ti­
neretului Muncitor. La deschiderea 
festivalului au asistat Urguplu 
Hay, președintele Senatului, > Niyazi 
Aki, guvernatorul Istanbulului, și 
alte personalități oficiale.

Programul prezentat de colecti­
vul folcloric romîn s-a bucurat de 
un deosebit succes.

La 19 august 
au fost primite 
de primarul 
Cu acest prilej 
lități turce au 
folclorului romîn la acest festival, 
apreciind dezvoltarea culturii ' și ‘ar* 
tei în R. P. Romînă.

grupurile folclorice 
de guvernatorul și 
orașului Istanbul, 
cele ' două persona- 
salutat participarea

DELHI 20 (Agerpres). — La Delhi 
avut loc ședința Comitetului de 

a conferinței mondiale 
pace și colaborare interna-

a 
pregătire 
pentru 
țională, care se va desfășura în ca­
pitala Indiei între 14 și 18 noiem­
brie.

La ședință au luat parte cunoscu- 
ți militanți pe tărîm obștesc din In­
dia printre care Krishna Mennon, 
K. D. Malawya și alții, reprezen­
tanți ai organizațiilor partizanilor 
păcii din opt țări, precum și un re­
prezentant al Consiliului Mondial al 
Păcii.

Participanții la ședință au hotărît 
să prezinte spre examinare confe­
rinței următoarele probleme: mă­
suri pentru slăbirea încordării in­
ternaționale între statele cu sisteme 
sociale diferite, problema dezarmă­
rii, lichidarea colonialismului, mă­
suri pentru dezvoltarea colaborării 
internaționale.

Starea sănătății 
lui Palmiro Togliatti
ROMA 20 (Agerpres). — Biroul 

de presă al P.C. Italian a dat pu­
blicității joi seara un buletin 
medical în legătură cu starea 
nătății lui Palmiro Togliatti. în ul­
timele 24 de ore 
buletin — starea 
Togliatti continuă 
Temperatura oscilează între 
grade și 38,7 grade.

Medicii au hotărît să-l supună 
unei intervenții chirurgicale. Inter­
venția chirurgicală a fost suportată 
bine de pacient. Perioada post­
operatorie decurge normal.

— se arată 
generală a

să fie

să-

în 
lui 

gravă. 
37,8

PHENIAN (Agerpres). — în 
Republica Populară Democrată Co­
reeană au loc manifestări cu prile­
jul apropiatei aniversări a eliberă­
rii Romîniei.

La uzinele siderurgice din Kansun 
a avut loc, o adunare la care au 
participat Li Yun Ki, vicepreședin- 
tele Comitetului Popular al provin­
ciei Pyungan-ul de Sud Și Manole 
Bcdnăraș, ambasadorul R.P. Romîne 
în R.P.D. Coreeană.

Țoi An Ku, vicepreședintele Co­
mitetului Central al Societății pen­
tru răspîndirea științei și culturii, a 
vorbit despre cea de-a XX-a ani­
versare a eliberării Romîniei. După 
conferință a urmat un 
zentat. de ansamblul 
zinei.

La Spitalul Central
Pyungan-ul de Sud, construit cu a- 
jutorul R. P. Romîne, a avut loc, de 
asemenea, o adunare la care au par­
ticipat Han Se Hyun, locțiitor al mi-

ATENA Corespondentul Ager­
pres, Al. Gheorghiu, transmite : Sub 
titlul „Romînia azi, la 20 de ani de 
la eliberare, factor de pace în 
câni", ziarul „Ta Nea" cel 
răspîndit cotidian de prînz 
Atena, a început la 20 august
blicarea unei serii de articole în care 
se subliniază că în cei 20 de ani de 
la eliberarea Romîniei s-a reușit 
transformarea țării, dezvoltarea 
posibilităților creatoare ale popo­
rului, îmbunățirea nivelului de 
trai. Romînia, scrie ziarul, este un 
factor al păcii în Balcani. Articolul 
din 20 august face un scurt istoric 
al evenimentelor care au avut loc 
la 23 August 1944 și la 6 Martie 
1945. El cuprinde, de asemenea, 
cifre și date despre progresele ob­
ținute în țara noastră în diferite 
domenii de activitate.

program pre- 
artistic al u-

din provincia

R0MA • Corespondentul A- 
gerpres, Octavian Paler, transmite : 
La Ambasada R. P. Romîne din Ro­
ma a avut loc miercuri o conferin­
ță de presă cu prilejul apropiatei 
sărbători naționale a poporului ro­
mîn, cea de-a 20-a aniversare a eli­
berării Romîniei de sub jugul fas­
cist.

Au participat numeroși ziariști 
italieni, corespondenți de presă 
străini, atașați de presă ai unor am­
basade.

Ambasadorul R. P. Romîne la Ro-

Evenimentele

crîncene între răsculați și 
armatei guvernamentale, 
știri transmise de postul 
mai sus-amintit vorbesc

LEOPOLDVILLE 20 (Agerpres). 
Citind postul de radio Leopoldville, 
agențiile de presă anunță că la 
Bukavu, capitala provinciei congo­
leze Kivu, continuă să se desfășoa­
re lupte 
trupele 
Ultimele 
de radio
despre ocuparea a aproape jumătate 
din oraș de către răsculați. Armata 
națională congoleză își menține 
controlul asupra sectorului euro­
pean al orașului Bukavu. Puternice 
întăriri militare sînt transportate 
în prezent de avioane americane în 
sprijinul trupelor guvernamentale. 
Potrivit unor știri transmise de co­
respondentul agenției Reuter, răs- 
culații din provincia Kivu primesc 
ajutor din partea a noi triburi.

La Leopoldville s-a anunțat ofi­
cial că guvernul congolez a hotărît 
ruperea relațiilor diplomatice cu 
Burundi. Primul ministru, Chom­
be, a anunțat că va cere guvernului 
belgian să-l însărcineze pe ambasa­
dorul belgian în Burundi și Congo 
(Brazzaville) cu reprezentarea inte­
reselor Republicii Congo (Leopold­
ville) în cele două țări.

In același timp, guvernul de la 
Leopoldville continuă pregătirile 
pentru o intensă operațiune
înăbușire a luptei răsculaților din 
Congo. Printre alte măsuri, se 
nunță că au fost angajați tehnicieni

de

a-

Qn cileML • Sa eiteo-a, rijtdiiM

• A apărut în limba estonă roma­
nul lui Francisc Munteanu „Statuile 
nu rid niciodată". Operele scriitorilor 
romîni au apărut în Estonia în ultimii 
ani într-un tiraj de aproape 150 000 
exemplare. (Ag.).

• Congresul național brazilian a a- 
probat un proiect de lege prezentat de 
președintele Castelo Branco, care sta­
bilește o sporire cu 30 la sută a impo­
zitelor pe bunurile de larg consum. 
Deputății din partea Partidului muncii 
al fostului președinte Joao Goulart au 
criticat această măsură, arătînd că ea 
va produce o creștere imediată a cos­
tului vieții asemănătoare aceleia care 
a avut loc atunci cînd au fost suspen­
date subsidiile acordate la importurile 
de petrol, grîne și hîrtie. (Ag.).

• Populația R.A.U. este în prezent 
de 27 milioane de locuitori. Dacă ac­
tualul ritm de creștere a populației se 
va menține în 1980 această țară va nu­
măra 44 milioane de locuitori. (Ag.).

Uniunii studenților din 
loc o adunare de pro- 
numirii în funcția de 

Vietnamului de sud a

• La sediul 
Saigon a avut 
test împotriva 
președinte al
generalului Nguyen Khanh, șeful jun­
tei militare aflată la putere, și a poli­
ticii actualului regim. (Ag.).

• Ministrul de externe al Ceylonu­
lui, Felix Dias Bandaranaike, a> decla­
rat în parlamentul tării că primul mi­
nistru ceyîonez, Sirimavo Bandara­
naike, va prezenta la viitoarea confe­
rință a țărilor neangajate o propunere 
cu privire la transformarea Peninsulei 
Indiene într-o zonă denuclearizată. 
(Ag.).

• Primul ministru laoțian, prințul 
Suvanna Fuma, a părăsit Vientiane 
joi dimineață, plecînd la Paris unde 
la 24 august urmează să înceapă întil- 
nirea între conducătorii celor trei 
părți din Laos. (Ag.).

• La Ottawa a sosit o delegație a- 
gricolă sovietică, condusă de I. P. Vo- 
lovcenko, ministrul agriculturii al 
U.R.S.S. După cum transmite agenția 
TASS, delegația va studia experiența 
Canadei în producția cerealieră și ani­
malieră, precum și în organizarea mun­
cii științifice și de învățămînt în do­
meniul agriculturii.

• Grupul de tineri americani; care 
s-au înapoiat recent din călătoria pe 
care au făcut-o în Cuba, au organizat 
la New York o conferință de presă. 
Ei au declarat cu acest prilej că vizita 
lor a avut drept scop cunoașterea vie­
ții și luptei poporului cubanez. (Ag.).

străzile orașului Ciudad de 
a avut loc o demonstrație la 
participat 10 000 de elevi, stu- 
profesori din capitala țării și 
regiuni. Ei s-au îndreptat spre 
prezidențial, cerînd guvernu- 

învăță-

• Pe 
Panama 
care au 
denți și 
din alte 
Palatul 
lui sporirea alocațiilor pentru 
mînt. (Ag.).

Angliei 
balanța

• Ministerul Comerțului al 
a făcut cunoscut miercuri că 
comercială a țării a înregistrat în luna 
iulie un deficit de 87 milioane lire 
sterline. (Ag.).

• La Moberly, statul Missouri, a 
fost lansat un balon avînd înălțimea 
unei clădiri cu 20 de etaje. în comu­
nicatul N.A.S.A. despre lansare se a- 
rată că aceasta s-a desfășurat în bune 
condițium, balonul atingînd o viteză 
de peste 300 metri pe minut. Potrivit 
programului, balonul trebuie să atin­
gă o înălțime de 37 kilometri. La bor­
dul balonului este instalat apărataj 
științific care trebuie să înregistreze 
acțiunile razelor cosmice în interiorul 
cîmpului magnetic al pămîntului. (Ag.)

• Comisia pentru energia atomică a 
S.U.A. a anunțat la Washington că 
Statele Unite au efectuat la 19 august 
o explozie nucleară subterană la poli­
gonul experimental din statul Nevada. 
(Ag.).

și piloți sud-africani și sud-rhode- 
sieni care au început antrenamen­
tele în localitatea Luluaburg unde 
se găsesc avioanele âflate la dispo­
ziția. fostului guvern katanghez Și 
pe care Chombe le-a pus la dispo­
ziția guvernului central congolez.

Cu prilejul unei recente mani­
festații pentru pace din piața 
Bellevueplatz, din Ziirich, ma­
nifestație în cadrul căreia parti-
cipanții s-au așezat pe caidarim, 
poliția a intervenit împotriva 
manifestanților ducindu-i, la pro­
priu, precum se vede în fotogra­
fie — la Cel mai apropiat post.

M E M E NT O
Anton Pann sau 

Povestea vorbii : 
Teâtrul de stat de 
operetă, la teatrul 
de vară din parcul 
„Herăstrău", ora 
20 ; Și băieții și fe­
tele : Teatrul „C.

Tănase", la grădina Boema, ora 20,15 ; 
Sărbătoare la circ : Circul de stat 
(11.01.20), ora 20.

TEATRE

CINEMA

Sechestratul din 
Altona : Republica 
(11.03.72), orele : 9
— 11,30 — 14 —
16.30 — 18,45 —
21.30 ; Primul tro­
leibuz: Carpați (tel. 
13.92.72), orele : 10

— 12 — 14 — 16 — 18,15 — 20,30 ; Fes­
tival (15.63.84), orele : 10 — 12 — 14,15
— 16,30 — 18,45 — 21 ; înfrățirea între 
popoare (17.31.64), orele : 14,30 — 16,30
— 18,30 — 20,30 ; Cei șapte magnifici : 
Luceafărul, orele : 9 — 12 — 15 — 18
— 21; Grivita (17.08.58), orele: 9 —
11.30 — 14 — 16,30 — 19 — 21,30 ; Bu- 
cegi (17.05.47), orele: 9 — 12 — 15 — 
18 — 21 ; Tomis (21.49.46), orele : 8,30
— 11 — 13,30 — 16,15 — 19 ; Modern 
(23.71.01), orele : 9 — 11,30 — 14 — 16,30
— 19 — 21,30 ; Rebelul magnific : 
București (15.61.54), orele : 9,30 — 11,30
— 13,30 — 17 — 19 — 21 ; Bărbații : 
Capitol (16.29.17), orele : 10 — 12 — 14
— 16,45 — 19 — 21 ; Flacăra (21.35.40), 
orele : 14,30 — 16,30 — 18,30 — 20,30 ; 
Miorița (14.27.14), orele : 10 — 12 — 14
— 16 — 18,1520,30 ; Excelsior (tel. 
18.49.04), orele : 10 — 12,15 — 15,30 —
18 — 20,30 ; Un surîs în plină vară: 
Victoria (16.28.79), orele : 10 — 12 — 
14 — 16 — 18,15 — 20,30 ; Două du­
minici: Central (14.12.24), orele : 9,30
— 11,45 — 14 — 16,15 — 18,30 — 20,45 ; 
Tudor (ambele serii): Lumina (16.23.35), 
orele : 9,45 — 13 — 16,15 — 19,30 ; Doi 
colonei : Union (13.49.04), orele : 15 — 
17 — 19 — 21 ; Program pentru copii, 
ora 10 și Post-restant, orele : 11,30 —
14.30 — 16,30 — 18,30 — 20,30 : Doina 
(16,35.38) ; Comoara din lacul de ar­
gint : Giulești (17.55.46), orele : 9,15 —
11.30 — 13,45 — 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Arta (21.31.86), orele : 14,30 — 16,45 —
19 — 21,15 ; După 10 ani — Combina­
tul chimic Borzești — Romînia pe me­
ridianele lumii — Douăzeci de ani de 
pictură romînească — Marile emoții
— Meșteșug milenar : Timpuri noi 
(15 61.10), orele : 10—21 în conti­
nuare ; M-am îndrăgostit Ia Copen­
haga : Cultural (16.25.39), orele : 15 — 
17 — 19 — 21; Crîngași (17.38.81), 
orele : 16 — 18.15 — 20,30 ; Volga (tel. 
11.91.26), orele : 10 — 12 — 14 — 16 —
13.15 — 20,30 ; întuneric în plină zi : 
Feroviar (16.22.73), orele : 9,45 — 12 —
14.15 — 16,30 — 18,45 — 21 ; Floreasca . 
(12.28.30), orele : 16 — 18,15 — 20,30 ; 
Flamura (23.07.40), orele : 10 — 12 — 
14—16 — 18 — 20 ; Temelii de oțel

— Romînia pe meridianele lumii — 
Instalații de foraj -r- Tonitza — C-așa-i 
jocul în Făgăraș — Sîmbra oilor : Da­
cia (16.26.10), orele : 10 — 11,45 — 13,30
— 15,30 — 17,15 — 19 — 21 ; Vara în 
Nordul sălbatic : Buzești (15.62.79), 
orele': 15 — 17 — 19; Căliți în foc: 
Unirea (17.10.21), orele : 16 — 18 ; Dru­
mul sării (14.10.37), orele : 16 — 18 — 
20 ; Dragoste lungă de-o seară : Vitan 
(21.39.82), orele : 16 — 18 — 20 ; Ocolul 
pămintului în 80 de zile : Munca (tel. 
21.50.97), orele: 13,30 — 17,— 20,30 ; 
Ferentari (23.17.50), orele : 10 — 16,30
— 20 ; Cuba 58 : Popular (25.15,17), 
orele : 15 — 17 — 1? — 21 ; Codin : 
Moșilor (12.52.93), orele : 15 — 17-— 19; 
Inspectorul și noaptea : Aurora (tel. 
25.04.66), orele : 10 — 12 — 14 — 16 — 
18,15 î.Adezgo (23.56.06), orele : 15 — 17
— 19 — 21 : Comisarul : Cosmos (tel. 
25.19.15), orele : 16 — 18 — 20 ; Asasinul 
din cartea de telefon: Viitorul (11.48.03), 
orele : 15 — 17 — 19 — 21 ; Kozara : 
Colentina (25.07.09), orele : 15,30 — 18
— 20,30 ; Lira (15.66.66), orele : 15,30 — 
18 ; împușcături în ceață : Melodia 
(12.06.88), orele : 10 — 12 — 14 — 16 — 
18 — 20 ; Progresul (23.94.10), orele :
15 — 17 — 19 — 21 ; Cauze drepte : 
Rahova (23.91.00), orele : 16 — 18,30 ; 
Vacanță la mare : Cotroceni (13.62.56), 
orele 16 — 18 — 20 ; Liturghia de la 
miezul nopții : Pacea (16.29.02), orele :
16 — 18 — 20.

GRĂDINI
Bărbații: Capitol (16.29.17), ora 20 ; 

Primul troleibuz : Festival (15.63.84), 
ora 20 ; Omul din fotografie : Modern 
(23.71.01), ora 20,30 ; Cei șapte magni­
fici : Vitan (21.39.82), ora 20,45 ; Are­
nele libertății (23.71.01), ora 20 ; Bucegi 
(17.05.47), ora 20 ; Tomis (21.49.46), ora 
20 ; Progresul (15.61.54), ora 20 ; Rebe­
lul magnific: Doina (16.35.38), ora 20; 
Kozara: Lira (15.66.66). ora-20,30; Co­
lentina (25.07.09), ora 20 ; Sechestratul 
din Altona: Stadionul Dinamo (tel. 
11.03.72), ora 20 ; Căliți în foc : Unirea 
(17.10.21), ora 20 ; Codin : Moșilor (tel. 
12.52.93), ora 20 ; M-am îndrăgostit la 
Copenhaga : Buzești (15.62.79), ora 
20,30 ; Cauze drepte : Rahoya (23.91.00), 
ora 20,15; Comoara din lacul de argint: 
Ana (21.31.86), ora 20 ; Inspectorul și 
noaptea : Aurora (12.32.77). ora 20,30.

VINERI 21 AUGUST

TI

19,00 : Jurnalul 
televiziunii ; 19,15 : 
Album de tabără ; 
19,40 : Sub soarele 
lui August. Dezvol­
tarea industriei si­
derurgice in anii de 
democrație popu­

lară. Vorbește ing. Ion Marinescu, mi­
nistrul industriei metalurgice ; 19,50-: 
Oameni la înălțime. Documentar; 
20,00 : Transmisia spectacolului festiv 
în cinstea celei de a XX-a aniversări 
a eliberării patriei ; In încheiere : Bu­
letin de știri. Buletin meteorologic.
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